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Toată atenția lucrărilor
agricole de toamnă!

Numai semințe 
de calitate

Posibilitățile nu sînt folosite 
in întregime

laȘtiința și practica agricolă pun 
îndemîna celor ce muncesc pe ogoare 
metode înaintate și sigure pentru spo
rirea recoltelor. Printre acestea, un loc 
de frunte îl ocupă și folosirea unei se
mințe selecționate, curată, sănătoasă 

' i cu mare putere de încolțire. S-a 
constatat că o sămință de soi poate 

’ mări producția cu peste 20—30 la 
sută.

Cu toată importanța deosebită pc 
care o are folosirea unei semințe de ca
litate, se constată că nu peste tot se 
acordă atenția cuvenită acestei măsuri 
agrotehnice. Cu toate că însămințările 
de toamnă au început, în cea maj mare 
parte a țării, cu excepția regiunilor 
Constanța, Stalin și hunedoara, con- 
dițio-natul semințelor se desfășoară ne
satisfăcător. In unele locuri se observă 
lipsă de preocupare și față de asigura
rea substanțelor chimice. Nici situația 
schimbului semințelor necorespunzătoa
re nu este mai bună. In regiunile 
Pitești, Galați, Oradea și altele, deși 
jxistă în baze însemnate cantități de se
mințe de soi recunoscute, schimbul se 
lesfășoară cu foarte mare încetineală.

Tărăgănarea asigurării cantităților de 
jemințe corespunzătoare necesare în 
iceastă campanie, poate duce la întîr- 
tierea însămînțărilor și la scăderi în
semnate de recoltă; Este necesar deci 
,a cei ce răspund de buna desfășurare 
î muncilor agricole de toamnă să ia 
nasuri pentru terminarea cît mai 
rrabnică atît a condiționalului cît și a 
chimbului semințelor necorespunzătoa- 
e. Să nu existe țăran muncitor care să 
rage în pămînt în această toamnă Să- 
nînța necurățată, netratată, cu slabă 
>utere de germinație sau din soi neco- 
espunzător. I

In aceste zile, oamenii muncii de 
pe ogoarele regiunii Craiova muncesc 
cu avlnt pentru terminarea la timp a 
campaniei agricole de toamnă. Vești
le care sosesc zilnic la comitetul re
gional de partid, anunță mereu, noi 
succese în- muncă. De pildă, gospodă
ria agricolă colectivă din satul Iabla- 
nița a terminat însămințările de 
toamnă la toate culturile ; două în
tovărășiri din comuna Ungureni, ra
ionul Balș, au reușit ca în numai trei 
zile să insămînțeze tot orzul și griul. 
Mecanizatorii de la S.M.T. Bechet, 
sint aproape gata cu arăturile și in- 
sămînțările la unităție pe care le de
servesc. Pină la data de 24 septem
brie a-c- peste 300 din unitățile agri
cole cooperatiste au terminat însămin- 
țările. De asemenea, arăturile s-au efec. 
tuat pe o suprafață de peste 250.000 
ha, ceea ce înseamnă 60 la sută din 
întreaga suprafață planificată pe re- 
'iune. Procentajul acesta ar putea 
! mai mare dacă pretutindeni orga

nele agricole ar sprijini în mai 
mare măsură desfășurarea campaniei 
de toamnă.

nia agricolă de toamnă, fiindcă 
timpul n-a fost prea bun.

Viața insă i-a luat-o înainte. Unii 
țărani muncitori din comună au bă
gat plugurile în brazdă fără să mai 
aștepte deschiderea „oficială" a cam
paniei agricole.

Cei doi „specialiști

f:

Codași, 
intr-un raion fruntaș

Raionul Balș se numără printre ra
ioanele fruntașe in această campanie. 
Dar cum fiecare pădure are uscăturile 
ei și aci al să găsești unele comune 
mult rămase în urmă.

In comuna Călui, de exemplu, (pre
ședinte al comitetului executiv al 
sfatului pooular comunal este Marin 
Ancuța) s-au arat doar citeva hec
tare. Și totuși Marin Ancuța nu pâre 
a fi îngrijorat de acest ,,succes". Dln- 
sul spune:

— Noi n-am deschis oficial campa-

Acum citeva zile, într-o dimineață, 
tractoarele S.M.T.-ului Șimian au so
sit în comuna Bistrița pe ogoarele 
întovărășirii agricole Și-au tncemit 
să are- întovărășiții se bucurau. 
Iată însă că pe la prim au 
sosit la cîmp doi „specialiști", preșe
dintele sfatului popular comunal și 
tehnicianul agricol.

— Cine v-a dai voie mă, să arați 
aici ? s-a burzuluit președintele către 
tractoriști.

— Voi nu vedeți că nu-i bine de 
arat ? striga și tehnicianul. Pămîntul 
e uscat.

— E uscat, dar cu tractorul arătu
rile se pot face, le-a răspuns un trac
torist.

— Mă, tu să nu mă înveți pe mine 
agricultură, s-a umflat In pene tehni
cianul. Cind o da o ploaie atunci să 
venițt pe-aici.

GHEORGHE ROȘU

© In întreaga țară s-a început de 
; curînd recoltarea și treieratul orezu
lui. Printre unitățile fruntașe în a- 
ceastă acțiune se numără și gospo
dăriile agricole de stat din regiunile 
București, Galați etc. După primele 
rezultate obținute la gospodăriile Fun- 
deni și Oltenița, din Trustul Bucu
rești, care au început și treieratul, 
se prevede realizarea unei producții 
de circa 2.500—2.800 kg orez la ha.

Gospodăria agricolă de stat Gra
bați din regiunea Timișoara, este o 
mare producătoare de cereale și mai 
cu seamă de grîu.

Experiența unui lung șir de ani de 
cultivare a griului pe tarlalele gos
podăriei a scos la iveală unele nea
junsuri pe care le prezintă soiul ra- 
ionat Oovos 241 în condițiile mecani
zării complete a lucrărilor și folosir.i 
îngrășămintelor chimice. Astfel, avind 
un port înalt, soiul Odvos 241 nu re
zistă la vînturile și ploile de vară, 
care prin partea locului sînt deosebit 
de frecvente, și cade. Din această 
cauză, el nu poate fi recoltat dec t 
pe mici suprafețe cu mijloace mecani
zate, ceea ce determină o prelungire a 
perioadei de seceriș și treierlș și in 
consecință, pierderea unor însemnate 
cantități de boabe prin scuturare. Pe 
de altă parte, recoltatul manual ne
cesită cheltuieli mai mari decît cel 
mecanic și aceasta încarcă prețul de 
cost al producției. Dacă mai adău
găm și faptul că soiul respectiv reac
ționează prea puțin favorabil la trata
mentul cu îngrășăminte chimice, indi
ferent de dozele folosite, este limpede 
de ce lucrătorii din această unitate nu 
s-au declarat mulțumiți cu rezultatele 
obținute pină acum. De aceea, în do
rința de a traduce în viață sarcinile 
Congresului al II-lea al partidului și 
recomandările consfătuirii de la Con
stanța, care prevăd realizarea în cel 
mai scurt timp a unei producții de cel 
puțin 2.000 kg. griu la ha. și la un 
preț de cost cit mai scăzut, colectivul 
de muncă din această unitate a tre-

din acest an, la o ac-cut, începînd 
țiune de mare importanță.

In anul agricol 1957—1958 în gos
podăria agricolă de stat Grabați s-a 
cultivat un nou sci de grîu : San Pas
tore. Suprafața ocupată cu acest soi 
a fost de 50 ha. Pe 48 de ha. condi
țiile de cultură au fost cele obișnuite 
pentru cultura de cimp. Pe 2 ha. insă, 
s-au creat condiții speciale de cultură 
experimentală. Rezultatul ? De pe cele 
2 ha. s-a obținut o producție de 6.200 
kg. la ha., iar de pe cele 48 ha. 3.200 
kg. la ha. In același timp, media rea
lizată la soiul Odvos 241 a fost de 
1.813 kg. la ha. Comparind aceste 
rezultate, e limpede că soiul San Pas
tore prezintă avantajul unei foarte 
mari productivități. Aceasta, deoarece, 
fiind un soi cu port mic și pai gros, 
rezistă perfect la cădere și scuturare 
și se pretează excepțional de bine la 
condițiile unei mecanizări complete. 
Totodată, el reacționează extrem de 
favorabil la tratamente cu doze mari 
de îngrășăminte chimice. In ceea ce 
privește calitățile panificabile, el este 
superior soiului raionat.

Deocamdată, de aici s-a pornit. Per
spectivele ? In toamna aceasta au fost 
insămînțate 200 de ha. cu soiul San 
Pastcre și 50 de ha. cu un alt soi va
loros Fortunato, experimentat in gos
podăria agricolă de stat din Variaș. 
Pe restul suprafeței a fost semănat tot 
soiul Odvos 241. De asemenea, 110 ha. 
au fost cultivate în culturi compara
tive de concurs cu alte 10 soiuri, pen
tru a se studia în continuare care 
dintre ele se adaptează cel mai bine

■■ 0=^=^,

la condițiile de climă din Banat, care 
este mai productiv și se pretează la 
o mecanizare completă. Soiurile San 
Pastore și Fortunato, cit și cele expe
rimentale, au fost semănate după bune 
premergătoare (leguminoase și prăsi
toare) în două arături și în condițiile 
unui tratament cu 600 kg. superfosfat 
și 200 kg. azotat de amoniu la ha., 
încorporate în sol ca îngrășăminte de 
bază. La fiecare hectar au fost date 
220—250 kg. de sămință. Avindu-se 
în vedere comportarea bună a acestor 
soiuri față de îngrășăminte, în timpul 
vegetației se vor mai aplica stadial 
noi doze de superfosfat și azotat de 
amoniu, care vor însuma 600—700 kg. 
la ha. In total deci, fiecare hectar de 
teren cultivat cu alt soi decît Odvos 

. 241 va primi circa 1.500 kg. de în
grășăminte chimice. In rest se va a- 
plica agrotehnica obișnuită.

Pe scurt, atît s-ar putea spune des
pre experiența gospodăriei agricole de 
stat Grabați in cultura griului. In 
încheiere aș vrea doar să adaug o 
mărturisire a tov. inginer Emil Vlai- 
cu, directorul unității: „In anul viitor, 
credem că vom i ’ 
iuri cel puțin 4.1 
și la un preț de cost de 0,32—0,35 lei 
kilogramul". Așteptăm înfăptuirea a- 
cestei previziuni și sperăm că gos
podăria din Grabați nu va fi singura 
gospodărie agricolă de stat care să 
ne-dea prilejul în vara viitoare să 
scriem despre asemenea succese.

GH. LEU

obține de la aceste so-i 
.000 kg. de grîu la ha.

Noi terenuri redate agriculturii

(Continuare în pag. 3-a)

De ce nu și la îngrășăminte ?
Pe harta privind situația campaniei 

gricole de toamnă în regiunea Bucu- 
ești, raionul Slobozia se află printre 
aioanele avansate. Plnă mai acum 
îteva zile, în raion se executaseră 
râturi pentru însămințările de toam- 
ă pe circa 78 la sută din suprafața 
tonificată. Totodată, unitățile agrico- 
• socialist-cooperatiste din raion au 
nsămințat peste 9-700 ha cu rapiță. 
orceag, orz, secară și grîu. Unele 
nități, cum sînt de pildă gospodăria 
'e stat Căzănești și gospodăria co- 

■ | ectivă „Renașterea" din comuna 
’oiana, satul Ghimpați, au terminat 
isămlnțările de toamnă. Alte unități 
or fi gaia peste citeva zile.
Din situația operativă existentă la 

cion rezultă că gospodăriile colecti- 
-4 și întovărășirile agricole din une- 
ș comune, cum sînt Amara, lazul și 
mima, de pildă, nu folosesc din 
lin forțele de care dispun în vede- 
ea însămînțărilor. Din această cau- 
ă viteza de lucru planificată pe raion 
u este realizată declt în parte. Con- 
’.nuind să se lucreze cu viteza zii-

■ ică din ultima vreme există riscul 
a însămințările de toamnă să nu fie

■ cr minat e în epoca optimă. Ori, acest 
teru nu este de dorit, deoarece toc- 
tai datorită Intîrzierii însămînțărilor 
n toamna anului trecut, în vară u- 
ele gospodării colective și întovără- 
iri agricole din raion au obținut la 
ectar recolte mai scăzute declt uni- 
ățile care au însămînțat la timp.
Situația operativă existentă la sec

ta agricolă mai oglindește un 
teru neplăcut pentru inginerii și 

. ihnicienii agronomi din raion.
'ă aceștia nu contribuie in suficientă 
lăsură la obținerea de recolte îmbel- 
ugate. Aceasta rezultă din faptul că 
vanii muncitori folosesc prea puțin 
grășămintele naturale și chimice.

Dacă s-ar întocmi o hartă privind 
aplicarea îngrășămintelor la însămîn- 
țările de toamnă în regiunea Bucu
rești. raionul Slobozia nu s-ar mai 
situa printre raioanele avansate. Plnă 
în prezent în raion s-au administrat 
îngrășăminte chimice doar pe 165 de 
hectare, iar gunoi de grajd pe numai 
circa 15 la sută din suprafața ce va 
fi însămînțată în toamna aceasta. In 
unele comune, ca Smirna, Reviga. 
Bordușel și altele, nu s-a gunoit nici 
o palmă din terenurile destinate în- 
sămînțărilor de toamnă. Consideră 
oare agronomii Elena Țugui, Gheor- 
ghe Boștină și Constantin Mihalea 
din comunele respective că îndruma
rea și mobilizarea țăranilor muncitori 
la transportul și încorporarea gunoiu
lui de grajd nu cade în sarcina lor ?

Trebuie arătat că deși la raion este 
cunoscută lipsa de preocupare a teh
nicienilor de la comune pentru valo
rificarea acestui prețios îngrășământ, 
pînă în prezent n-au fost luate mă
surile cuvenite. Aceasta a făcut ca 
în intervalul 20—25 septembrie în 
raion să nu fie transportată la cîmp 
nici o căruță de gunoi.

Intrucit în raion există însemnate 
cantități de gunoi de grajd prin in
termediul cărora se pot obține zeci 
de vagoane de cereale In plus, colec
tivul raional de coordonare și îndru
mare a activității campaniei agricole 
de toamnă are datoria să ia grabnic 
măsurile necesare în vederea valorifi
cării acestui îngrășămint. Dacă nu 
mai există posibilitatea de a se ferti
liza terenurile ce se vor insămînța 
de-acum, să se ia măsuri pentru ca 
gunoiul să fie încorporat sub arătura 
adincă în vederea însămînțărilor de 
primăvară.

S. M. LEO

© Gospodăriile agricole de stat din. 
regiunea Constanța, au însămînțat 
pînă acum aproape o treime din în
treaga suprafață destinată păioaselor 
de toamnă. Une'.e din ele, printre 
care Fetești, Jegălia, Ferișoru etc., au 
și terminat de acum această lucrare, 
trecînd cu toate forțele la pregătirea 
terenului în vederea însămînțărilor 
de primăvară.

© Terminînd recoltatul pe cele 24 
ha, pe care le-a avut în primire, bri
gada lui Iosif Buschinger de la gos
podăria agricolă de stat Recaș, re
giunea Timișoara, a obținut o pro
ducție medie de 6.800 kg. struguri la 
ha. .

Recoltează și insămînțează de zor
In fiecare zi sosesc 

meroase scrisori care 
oamenii muncii de pe ogoarele patriei 

o 
la 
Și

la redacție nu
ne vestesc că

noastre desfășoară în aceste zile 
muncă intensă pentru strîngerea 
timp a culturilor tîrzii de toamnă 
pentru terminarea 
cit mai grabnică și 
in cele mai bune 
condițiuni agroteh
nice a însămințări- 
lor.

Să răsfoim citeva 
din aceste scrisori.

„Despre țăranii muncitori din co
muna Popești Paluga, raionul Costești, 
ne scrie tov. Gheorghe Drogu, se pot 
spune multe lucruri de laudă. In a- 
ceste zile de toamnă din zori și pînă 
noaptea tîrziu popeștenii se întrec la 
semănat. Pînă în ziua de 27 septem
brie a.c. ei au însămînțat cu grîu o 
suprafață de 300 ha., ceea ce înseam
nă că planul la însămînțări pe în
treaga comună a fost realizat în pro
porție de 60 la sută. La loc de cinste, 
pe panoul de onoare din fața sfatu
lui popular al comunei, sînt scrise nu 
mele tovarășilor Zamfir St. Albu- 
lescu, Stan Drag, Matei I. Burtescu 
și alții, care au terminat muncile de 
recoltat și însămînțat".

Constantin Frîncu, ne arată că da
torită celor două brigăzi de tractoare 
de la S.M.T. Făcăeni, membrii gos
podăriei colective „Progresul" din Fă
căeni, raionul Fetești, au însămînțat 
pînă mai zilele trecute suprafața de 
650 ha. cu grîu și secară. „Colecti
viștii de aici, ne scrie în continuare 
corespondentul, sînt siguri că și in a- 
nul viitor vor obține o recoltă sporită 
de cereale, deoarece au pregătit și în
grășat cum se cuvine ogoarele și au 
băgat in pămînt o sămință de soi, 
obținută pe loturile semincere ale gos
podăriei lcr“.

O scrisoare sosită de Ia tov. 
Sbîrciog ne anunță că pe ogoarele 
ionului Sînnicolaul Mare, regiunea 
mișoara, muncile agricole 
Se recoltează porumbul 
culturi de toamnă, se ară 
mînțează de zor. Pînă în

întreg raionul au fost recoltate peste 
2.300 ha. porumb, 1.200 ha. sfeclă de 
zahăr, 1.000 ha. floarea-soarelui, 
500 ha. cartofi și altele, iar de însă
mînțat au fost insămînțate pînă acum 

1.351 ha. cu grîu, 
orz și secară, pre
cum și 762 ha. cu 
rapiță. In frunte 
stau gospodăriile 
de stat Beșenova 

Veche, Sandra, Pe
riam, Tomnatic și 

precum și gospodăriile
................ Che-

Teremia Mare, . 
colective din Sînnicolaul Mare, 
glevici. Sanda, Pesac și altele.

Alte scrisori, alte realizări în mun
că. In comuna Smeeni, din raionul 
Buzău, de pildă, toate cele peste 300 
de atelaje sint folosite pentru efec
tuarea arăturilor și însămînțărilor. 
Datorită acestui lucru s-au făcut ară
turi pe suprafața de peste 800 ha., 
iar in ziua de 22 septembrie, colecti
viștii, întovărășiții și țăranii munci
tori au și început însămințările. De a- 
semenca, în ziua de 22 septembrie și 
colectiviștii din comuna Cîndești, ra
ionul Buhuși, au început însămință
rile. Numai in timp de două zile ei 
au însămînțat peste 20 de ha. cu grîu.

Multe alte scrisori ne vestesc că în 
întreaga țară, muncitorii ogoarelor, a-> 
jutați de mașinile și tractoarele 
S.M.T.-urilor, și sub atenta îndru
mare a tehnicienilor și inginerilor a- 
gricoli, dau bătălia să termine ia timp 
și în cele mai bune condiții muncile 
de recoltare și însămințările din acea
stă toamnă.

In gospodăriile de stat bănățene
Paralel cu executarea muncitor de 

toamnă, in gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Timișoara se des- 
fășoară acțiunea de desțelenire a noi 
terenuri. Pînă în prezent, o suprafață 
de peste 2.000 de ha a și fost redată 
agriculturii la gospodăriile Peciul 
Nou, Saravale, Liebling și altele. O 
parte din terenurile desțelenite au 
intrat de acum în cultură. La gospo
dăria agricolă de stat Făget, bunăoa
ră, 80 de ha desțelenite de curînd au 
fost Insămînțate zilele acestea cu 
grîu- Pînă la sfîrșitul anului, in toate 
unitățile Trustului Gostat Timișoara 
vor fi desțelenite 5.300 de ha.

Demn de subliniat este și faptul 
că pe lingă munca voluntară presta, 
tă pe șantierele raionale, ce s-au 
deschis în luna august în Jimbolia, 
Ci-acova și Timișoara în scopul de
secării unor terenuri inundabile, gos
podăriile agricole de stat au orga
nizat acțiuni și pe cont propriu. Ast. 
fel, în gospodăriile Recaș, Stamora, 
Banloc, Tolvădia etc., au fost execu
tate 160 de km de canale, cu ajuto
rul cărora vor fi ferite de inundații 
720 de ha de teren arabil și 145 de 
ha de pășuni. Celelalte gospo
dării care posedă terenuri supuse 
inundațiilor au luat de asemenea mă
suri să execute cu mijloace proprii 
un sistem de canale pentru colecta, 
rea apelor rezultate din topirea ză
pezilor și ploilor de primăvară.

sînt In 
și celelalte 
și se însă- 
prezent pe

wn

Pe șantierul de hidroameliorații 
din raionul Jimbolia, lucrările pen
tru redarea de noi terenuri agricul
turii sînt pe terminate.

în fotografie : o parte a canalu
lui principal ce se află în perime
trul gospodăriei agricole de stat 
Cenei.

Cu sprijinul oamenilor de știință
Acțiunea patriotică de ,a red0 noi 

terenuri agriculturii a avut un pu
ternic răsunet și în rîndul cercetăto
rilor de la l.C.M.E.A.

In preajma Institutului, se află un 
teren .agricol care în ultima vreme 
r.u mai putea fi folosit nici pentru 
pășunatul vitelor. De, ce? Pe cea 
mai mare parte a acestui teren, ce 
se întinde pe o suprafață de peste 25 
hectare, sînt gropi și șanțuri mari.

Institutul a primit de curînd din 
Uniunea Sovietică, în cadrul cola
borării tehnico-științifice. 2 noi trac
toare Stalineț de 80 CP. Tot din im
port, l.C.M.E.A. a primit și citeva 
lame de buldozer, ce trebuiau încer 

'cate în vederea lucrărilor la 
jarea și nivelarea terenurilor 
late.

Luînd legătură cu f* 
raional ,,I. V. Stalin" um 
l.C.M.E.A.-ul s-a angajat să niveleze 
terenul de care 0m vorbit mai sus,

amrna- 
denive-

Sfatul popular 
din Capitală,

circuitului agricol, 
munca oamenilor
Institut are un dublu

și să-l redea 
felul acesta, 
știință de la 
scop: pe de o parte I.C.M.E.A.-ul în
cearcă în condiții de exploatare utila
jul'mecanic, pe de altă parte, cerce
tătorii redau, agriculturii un nou țe. 
ren, pînă acum nefolosit.

In fiecare după amiază, pe șantier 
lucrează în prezent, prin rotație, toti 
salariații Institutului.

Am vizitat de curînd acest șantier. 
Harnicii tractoriști Bogle Mozes și 
Dima Nicolae lucrau de zor cu aju
torul puternicelor tractoare la umple
rea unor gropi și șanțuri cu pămînt. 
Munca se desfășura cu mult spor.

Secretarul științific al I.C.M.E.A.- 
ului. tov. ing. N. Bria și șeful sec
ției de mecanizare a prelucrării so
lului, tov. ing. Tema Dregoș, m-au 
asigurat că lucrările vor fi terminate 
aici în scurt timp.

L. ION

acum terenul. Fotografia din dreapta: în urma lui s-a 
început semănatul griului. lată-1 pe tractoristul Ion 
Florea, care insămînțează zilnic 17 hectare.

Muncind cu vrednicie, lucrătorii din gospodăria agri- 
olă de stat Cuparu, regiunea Pitești, pregătesc terenul, 
-isămințează și recoltează de zor .
Fotografia din stingă : pentru a mărunți arătura fă- 

jtă astă vară, tractoristul Nicolae Eugen discuiejte

v.
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Foto: C. CONSTANTINESCU

Am avut prilejul să vizitez și în 
anii trecuți unele ferme ale sectoru
lui zootehnic de la gospodăria de 
stat Afumați, regiunea București.

Zilele trecute, am aflat însă de Ia 
tov. ing. Dimache, agronomul șef a! 
gospodăriei, că între timp, fermele 
s-au mărit mult — și ceea ce merită 
să fie subliniat în mod deosebit — 
în acest sector s-au obținut rezul
tate din ce în ce mai bune.

Am poposit înlîi la secția avicolă 
condusă de tov. Ana Avesalon, 
deputată în Marea Adunare Națio
nală- Pînă anul trecut, aci, abia creș
teau 3-4.000 de păsări. Azi, „căsu
țele" mari și mici ale secției adă
postesc nu mai puțin ca 12.800 de 
găinj și cocoși (4.800 păsări mature 
și 8.000 tineret).

O parte din cele 13 îngrijitoare 
tocmai dădeau rația de dimineață 
păsărilor mature. Le-am reîntîlnit 
aci pe fruntașele Palade Tudora și 
Dicu Maria, care obțin și în acest 
an cele mai importante depășiri de 
plan, la creșterea în greutate a pă
sărilor și la producția de ouă. Alte 
îngrijitoare se ailau la tabăra de 
cîmp, unde 5.000 de păsări tineret 
sînt crescute pe lucernieră, fiind a- 
dăpostite în cotețe mobile.

Datorită atenției ce se acordă aci 
curățeniei și furajării potrivit regu- 
lelor zootehnice, producția de ouă a 
crescut mult, în comparație cu anul

La gospodăria de 
Afumați-București, 

zootehnic 
mărite

fermele sectorului 
au fost mult

lunii septem. 
se obținuseră 

planul anual de 
estimărilor făcute,

1957. Pînă la mijlocul 
brie, de exemplu, 
527.000 ouă din 
700.000. Potrivit 
planul va ii nu numai îndeplinit ci 
și depășit, pînă la sfîrșitul anului.

.■■A crescut și numărul vacilor de 
lapte ale gospodăriei. în prezent, 
cele 245 de vaci pășunează în jurul 
taberej de vară de la seefia Movi
lita. Furajarea lor se face potrivit 
producției. Sînt unele vaci — îndeo
sebi cele îngrijite de mulgătorii Ca- 
racioli Ion și Cuciureanu Victoria — 
care dau și cite 36 litri lapte pe zi. 
Pînă acum citeva zile, din planul de 
8410 hl. lapte, se și realizaseră 5-886 
hl., (depășindu-se astfel planul pînă 
la data respectivă, cu 225 hl.j.

Conducerea gospodăriei a acordat 
o deosebită atenție atît asigurării 
cantităților necesare de concentrate, 
cit și masei verzi. în acest an, s-a 
cultivat lucernă și borceag pe 292 
hectare, iar porumbul siloz s-a semă
nat în 5 etape.

Ferma de oi a gospodăriei s-a mă
rit la 3.040 de capete. In acest an 
datorită grijii ciobanilor pentru cu
rățenie și asigurării iurajelor și pă- 
șunei, planul la fătări, lapte și lină 
a fost îndeplinit și chiar depășit cu 
un mic procent.

Dar gospodăria de stat Afumați a 
dezvoltat mult și crescătoria de porci 
(la 1.600 de capete). Am stat de 
vorbă acj cu mai mulți îngrijitori, 
printre care Sobei Ion și Gîndac 
Victoria. Am văzut graficele de creș
tere a greutății fiecărui godac (250 
grame zilnic față de planul de 241 
grame) — și fiecărui porc mare (550 
grame zilnic față de planul de 450 
grame)- Și mi-am dat seama că în 
succesele obținute, un rol de cea mai 
mare însemnătate îl joacă conștiin
ciozitatea cu care cei 13 îngrijitori 
fac curățenie în padocuri, pregătesc 
și servesc hrana la orele indicate și 
asigură apă în permanență, godacilor 
și porcilor grași.

în sfîrșit, nu se poate trece cu 
vederea nici peste faptul că gospo
dăria de stat Afumați, a reușit să 
mărească și stupina (față de 100 de 
stupi cit existau aci în anii trbeuți. 
azi sînt 212 stupi, deosebit de 32 de 
colonii de albine).

Gospodăria a recoltat numai pînă 
la 15 septembrie aproape 1.200 kg- 
miere.

_ AL. RAICU _ £

La Robănești
Au crescut și în acest an lanuri 

mindre de grîu și porumb pe tar
lalele întovărășitilor din Robă, 
naști, raionul Balș, regiunea Cra
iova. Cele citeva sute de kg boabe 
la hectar obținute mai mult decît 
țăranii muncitori cu gospodării 
individuale au făcut dovadă că pe 
tarlalele unite munca este mai 
spornică și deschide largi per
spective de belșug, de bunăstare.

întovărășiții din Robănești însă 
au știut bine că adevăratele re. 
colte bogate se pot obține numai 
în gospodăria colectivă și că tot 
acolo se pot creea 
ramuri aducătoare 
pentru colectiviști. Nu s-au mi
rat deci, cind au citit în ziare 
că în gospodăria colectivă din 
Maglavit, bunăoară, s-a obținut în 
acest an 2.170 kg de grîu la hec
tar de pe suprafața de 190 hectare, 
sau cind au aflat că în urma ve
niturilor dobîndite de colectiviștii 
din Poiana Mare, raionul Băilești, 
alte 100 familii de țărani munci
tori au intrat de curînd în familia 
colectiviștilor din această comu
nă.

— Bună e și întovărășirea agri
colă, le-a spus consătenilor săi, 
tov. Ilie Dumitru din Robănești, 
dar mai bună e gospodăria colec
tivă.

Și azi așa, mîine așa, vorba asta 
bună a mers din om în om. La 
Robănești a prins deci ideea trece
rii 
dării 
ceputul 
pornit

mai multe 
de venituri

I »

la înființarea unei gospo- 
colective. Astfel, Ia în. 

toamnei acesteia, au 
Pe

— drumul 
live, 23 de 
hectare teren

Cu cei de la Robănești, ogoarele 
unite din regiunea Craiova se ri
dică pînă acum la suprafața de 
peste 460 000 hectare, iar familiile 
care compun cele aproape 2.150 
de unități agricole socialist-coope
ratiste din această regiune, depă. 
șese ca număr cifra de 240.000.

Cifrele acestea și faptele, con
firmă justețea drumului pe care 
merg țăranii muncitori, drumul o- 
goarelor unite, drumul belșugului.

Astfel, la 
acesteia, 

drumul belșugului 
gospodăriei colec- 
familii cu 70 de 
arabil.

R. S,

<
>



Ți-alunecă privirea pînă-n zare 
Pe lanul greu de spice aurii, 
A voastre sint bogatele ogoare, 
Al vostru rodul toamnelor tirzil.

Și greul vremii te-a adus de spate, 
Și ierni au nins de mult in părul tău 
Ades te miri de cite sint, de toate, 
Și că îmbătrinești iți pare rău.

AU REÎNCEPUT ȘCOLILE

Ți-e aspră paltna și puțină vorba 
Și la-nceput par-că ne-ngheți privind. 
La,anii mulți abia, desprins-ai slova, 
Căci anii tineri ți-au. trecut trudind.

■

Un nou cămin
cultural

niiii

Dar cind se coace holda si te chiamă, 
Să-i pipăi bobu-n nesftrșitul lan, 
Cu cei cu flori in plete ești de-o seamă, 
Și simți că munca nu ți-a fost in van.

comuna 
raionul 

regiunea 
au re
cursurile

MOTTO: închinată colectivistului
fruntaș Badea Voicu — de la 
G.A.C. „Renașterea"—satul

Ghimpați, raionul Slobozia.
Și în 

Mătăsaru, 
Găești, 
Pitești, 
început 
școlilor.

Elevii t 
școlii mixte 
ascultă cu 
explicațiile 
toarei Paulina Sta- 
vri.

Foto:
D. Constantinescu

Și elevele 
de aci 
atenție 
învăță-

Sub ochii tăi s-a înfrățit ogorul, 
Cu vrerea ta sint toate cite sint,
Mai greu e spicul și mai plin ulciorul, 
Mai caldă plinea și mai drag un cint.

S!

s

=

LA TOȚI INDICII

Jurnalul cinematografic
„Noutăți din agricultură44 nr. 9

De curînd la studioul cinematogra
fic „Al. Sahia" a fost editat jurnalul 
„Noutăți din agricultură" nr. 9 pe 
luna septembrie a. c. (redactor Radu 
Ursache).

Sub titlul „îndeplinesc hotărîrile 
consfătuirii de la Constanța", jurnalul 
ne prezintă cuvîntul cu care în în
treaga țară, prind viață sarcinile puse 
de partid în fața țăranilor muncitori.

Astfel ni se înfățișează acțiunea la 
care au participat colectiviști din 14 
gospodării agricole colective din ra
ionul Fetești, precum și muncitori și 
funcționari din Fetești și Constanța 
pentru a reda agriculturii aproape 
12.000 ha. de pămînturi mlăștinoase 
și sărăturate.

In cadrul rubricii amintite, jurnalul 
ne prezintă apoi succesele obținute în 
acest an de colectiviștii din Sintana 
care au vîndut statului 47 vagoane 
de cereale. 75 boi grași, 10 tauri de 
reproducție, 1000 de purcei precum și 
alte produse agroalimentare. îndepli- 
nindu-și astfel Îndatorirea patriotică 
față de stat.

Jurnalul tratează și o altă proble
mă discutată la consfătuirea de la 
Constanța și anume aceea a Înlocui
rii surplusului de cai din unitățile so
cialiste ale agriculturii cu bovine și 
porcine, animale mult mai folositoare.

Dezvoltarea sectorului zootehnic al 
agriculturii noastre este prezentată în 
special prin subiectul cu caracter di
dactic care arată țăranilor muncitori 
noi metode de depozitare a nutrețu
rilor în silozuri construite la supra
față, așa cum au făcut in acest an 
colectiviștii din comunele Însurăței și 
Șivița, regiunea Galați.

Un scurt reportaj prin întovărăși
rile agrozootehnice din raionul Cîm- 
pulung Muscel ne arată cum, în acest 
raion, după consfătuirea de la Con
stanța, întovărășiții din comunele 
Malu cu Flori. Boteni, Rucăr, Valea 
Mare și Hirtiești au dat un nou avint

muncii de întărire și dezvoltare a în
tovărășirilor lor.

Reportajul ne demonstrează posibi
litatea înjghebării de unități 'socia
liste și în regiunile de munte ale 
țării noastre cu mari avantaje pentru 
țăranii muncitori, care muncind în co
mun și după sfaturile științei, pot 
obține recolte mai bogate decît ale 
țăranilor cu gospodărie individuală.

Un alt subiect bine ales al jurna
lului este și acela intitulat: „Pregă
tiri pentru viitoarea recoltă", termi
nat chiar în ziua cînd Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii publica în 
presă recomandările cu privire la exe
cutarea Ia timp și de bună calitate a 
lucrărilor agricole din toamna aces
tui an.

O segventă cu temă didactic-știin- 
țifică a jurnalului se ocupă de găl- 
bează, boală care poate provoca pa
gube Însemnate efectivului oilor noas
tre și mijloacele pe care oricare 
crescător de animale le are la dis
poziție pentru combaterea ei.

La rubrica „Știri din Țara socia
lismului" ni se prezintă noua mașină 
sovietică de recoltat ceaiul, creată la 
Tbilisi, precum și marele succes în
registrat în acest an de agricultura 
sovietică pe frontul obținerii unor re
colte bogate de cereale.

Ne este înfățișată și vizita în țara 
noastră a vestitei brigăzi de fete din- 
tr-o cooperativă agricolă din R. P. 
Chineză cunoscută sub denumirea de 
„brigada celor 9 lan"
oaspete a țării noastre la 
'Ministerului Agriculturii și 
turii:

Jurnalul cinematografic

Zilele acestea a avut loc în satul 
Gîrbovița, din raionul Aiud, într-un 
cadru sărbătoresc festivitatea inaugu
rării unui nou local de cămin cultu
ral.

La adunare a participat aproape în. 
treg satul și numeroși invitați din co
munele învecinate.

Programul artistic a fost prezentat 
de echipa artistică a Casei raionale 
de cultură din Aiud.

I. BARBU 
corespondent

SE ÎNNOIEȘTE
FAȚA COMUNEI

care a fost 
invitația 
Silvicul-

„Noutăți 
din agricultură nr.“ 9 se înscrie ca 
unul din izbutitele filme realizate pen
tru agricultură și credem că el va 
fi de folos țăranilor muncitori. Ră- 
mîne numai ca filmul să fie difuzat 
la timp în întreaga țară pentru a fo
losi și mai mult scopului pentru care 
a fost creat.

Ți-e aspră-nfățișarea bade, toată.
Dar Inima, ți-e blinda ca la prunci.
O, de-ai mai fi tu tinăr ca o dată, 
Cum ai sburda! Stăpin ești peste lunci!

F. D1MA

O vizită la o sec- 
lie sau la un de
pozit al D C.A. este 
totdeauna plină de 
învățăminte. Aco
lo, la D.C.A., îți 
dai seama că nu există lucru care, 
■într-un fel sau altul, să nu poată fi 
folosit.

Secția D.C.A. a raionului Lehliu 
strînge de la țăranii muncitori în a. 
tara unor produse agricole ce intră 
în profilul ei și nenumărate alte 
lucruri. ■'Luna trecută, D.C A. a trimis 
fabricilor de postav și hîrtie precum 
și turnătoriilor zeci de mii de kg de 
fier vechi și metal neferos, zdrențe, 
deșeuri de hîrtie etc. Fabricile de 
geamuri au primit alte deșeuri: cio
buri de sticlă sortate după cuioare 
și compoziție. Deși gospodăriilor ță
rănești deșeurile enumerate mai sus 
nu le sînt de trebuință, D.C.A. le 
plătește cu preț bun. Dar țăranii le 
string și le predau D.C.A. gîndindu-se 
și la prețul convenabil care.l pri
mesc, și la faptul că industria prelu- 
crînd și deșeuri obține importante e- 
conomii de materie primă nouă. 
Prețul de cost al produselor este ast
fel redus-

In alara deșeurilor, D.C.A. trimite 
industriei și materii prime dintre 
cele mai importante.

Lg lină secția din Lehliu și-a înde
plinit planul în proporție de 105 Ia 
sută. Aceasta înseamnă că industria 
a primit din raionul Lehliu mii de 
kg de lîriă peste plan. Și nu trebuie 
uitat că pînă la sfîrșitul anului mai 
este încă un trimestru. In privința

Din munca unei secții 
raionale D. C. A

Faima podgorenilor noștri
trece hotarele

Bariera s-a lăsat oprind șirul de 
camioane și căruțe care se îndrepta 
către centrul de achiziții din gara 
Mizil.

Achizitorul Gheorghe Gașpar era 
tare necăjit.

— Iar găsesc coadă la descărcat, a 
mormăit el. La cîntarele centrului 
Fruct-Export, ca și la centrul Ageva- 
coop erau trase cite trei camioane.

Avrig din regiunea Stalin, s-au construit în ultimii ani

Mie însă întîmplarea asta îmi prindea 
bine. De mult căutam să vorbesc mai 
pe îndelete cu achizitorul și abia a- 
tunci s-a ivit prilejul.

Gașpar Gheorghe contractează stru
guri în comunele Greceanca, Breaza 
și Săhăteni, din raionul Mizil.

— Eu mă ocup de contractanții mei 
din primăvară, de la dezgropatul viei 
și pînă toamna tîrziu, cînd via doar
me sub pămint și sub omăt.

In timp ce vorbea, achizitorul îmi 
arăta însemnările lui din carnet și cu 
creionul sublinia numele contractanți- 
lor.

— Sint mulți contractanți, dacă stau 
să-i înșir umpleți carnetul cu nume, că 
doar n-au fost giumă cele 80 de tone 
de struguri pe care i-am contractat 
— continuă el citindu-mi nume de 
contractanți: Nicolae Vișan 2.000 de 
kg. de struguri de masă, Sferiic Ti- 
motei 1.500 pentru export, Dumitru 
Tănase 2.000 tot pentru export, Con
stantin Bucur 2.000 pentru masă și 
export.

Contractanții au mari înlesniri. Pe. 
lîngă avans, și o primă de 25 la sută 
cei care au contractat struguri pentru 
export, mai beneficiază și de înles
nirea transportului, căci strugurii pen
tru export sînt Iuțiți direct de la con
tractant cu camioanele noastre.

Priveam activitatea din centrul de 
preluare a strugurilor contractați. Se 
lucra intens și mai ales cu rost. Fie
care lucrător din centru știa ce are 
de făcut. Unii descărcau lădițele din 
camion pe cintar, alții le cărau de pe

In comuna
numeroase case noi. S-au creat chiar cîteva ulițe noi, ale colectiviștilor. 
In fotografie se pot vedea mai multe din aceste noi construcții, care au 
înnoit cu adevărat fața comunei.

Foto: AGERPRES

cine-

popular 
raionul

Caravana 
matografică a ra
ionului Dej, 
mai fost în 
Fodora de 3 ani-

sfatului
Bănești, 

stă de la începutul

EPIGRAME

pen-

In sate se-achiziționară 
Viței de șase săptămini. 
Iar cind acuma-i ridicară 
Găsiră niște... boi bătrini.Privind la fiece ogor 

indiferent, nepăsător, 
Tov. Apetroaiel, cum se pare, 
O inimă de piatră are...

In curtea 
din comuna 
Cimpina, 
verii un trior;

După nume, vasăzică, 
Stațiunea-i ..frumușică" ; 
După fapte, ne-ndolos, 
Ce-i aicea nu-i... frumos.

S.M.T. Frumușica, raionul Hîr- 
lău n-a trimis la timp tractoa
rele in comuna Finttnele 
tru arăturile de toamnă.

Neagră, mică și zburlită, 
Șade-n fund de sac pitită. 
Dacă-o lași acolo, miine, 
O găsești pitită-n piine.

(BUiqSau)

Am cinci frați, 
îngemănați.
De la ac pin' la vapor, 
Este-n lume, munca lor.

(ațapSap)

Azi mătușa Marioara 
Și-a umplut cu boabe poala 
Și-a pornit-o pe ogoare, 
Să dea brazdelor mincare.

( BăJCO}ȘUBlU3S

Inginerul agronom llie Ape- 
troaiei de la secția agricolă ra
ională Tg- Frumos nu se prea 
interesează de mersul campa
niei agricole de toamnă.

Stînd așa, de-o vară-ntreagă,
Ce urmează se-nțelege: 
In loc el ca să aleagă, 
De trior praful se-alege.

O-R.AC.A- Ungureni, regia, 
nea Suceava, întîrzie mult ri
dicarea animalelor achiziționa
te la sate de baza volantă:

lădițele 
șase. în 

slobod

cintar direct în vagon, unde 
erau stăvuite în rînduri cite 
așa fel ca aerul să circule 
printre rînduri.

— De felul în care încărcăm stru
gurii în vagoane depinde în mare mă
sură starea in care ajung la destina
ție, deoarece unele transporturi fac și 
cite 8 zile pe drum, mi-a spus tova
rășul Lubis Păunescu, unul din con
ducătorii centrului Fruct-Export 
Mizil.

Se întuneca. Din depărtare, se 
deau faruri aprinse. Multe dintre 
erau ale camioanelor încărcate 
struguri care veneau spre centru.

In ziua cînd am vizitat centrul 
încărcaseră peste 10 vagoane cu stru
guri, în mare parte din soiul 
Muscat de Hamburg, cerut foarte 
mult in străinătate. Îmbinată bine, 
munca culegătorilor și cea a achi
zitorilor și a lucrătorilor de la 
centrul de primire, dă rezultate 
bune. Rareori în centru rămin stru
guri neincărcați pentru a doua zi. Un 
fluer prelung de locomotivă vesti ma
nevra. Vagoanele încărcate cu stru
guri, închise și plumbuite, au fost 
cuplate la un tren de coletărie rapi
dă. Curînd locomotiva va pufăi ple- 
cind la drum. încet un punct roșu a 
dispărut în noapte. Vagoanele cu stru
guri copți pe dealurile Tohanilor 
pe-ale Cepturei sau pe dealurile Pe- 
troaselor goneau spre destinație. 
Unele peste graniță, altele către pie
țele orașelor.

linei se pot face 
2 constatări foarte 
îmbucurătoare. Pri- ' 
ma : a crescut pro
centul de lină fi
nă și semifină ca 

urmare a acțiunii de ameliorare a 
raselor de oi. A doua constatare : 
spre deosebire de anii din urmă, în 
1958 D.C.A. a preluat 17 la sută din 
lină prin achiziții, 63 la sută prin 
contractări și numai 20 la sută prin 
colectări-

Cifrele arată că și la lină fondul j 
central al statului se formează de a- 
cum în mare parte prin contractări 
și achiziții. Contractările și achizi
țiile au adus D.C.A. patru cincimi 
din lina preluată.

La 1 octombrie a început încheie, 
rea contractelor pentru anul 1959. 
Prețul bun pe care-1 oferă statul este ► 
un stimulent puternic pentru crescă
torii de oi. Aceasta nu înseamnă că 
achizitorii D.C.A. nu trebuie să ducă 
o muncă susținută pentru încheierea 
contractelor. Nevoile de lină ale in. 
dustriei cresc.

Secția raională Lehliu a D-C.A. și-a 
îndeplinit cu succes planul și la pre
luarea diferitelor sortimente de piei
de animale. Acum, în trimestrul 4, '
la sate au loc tăieri de animale în 
număr mai mare declt în alte ano
timpuri. De lucrul acesta trebuie să; 
țină seama lucrătorii D.C.A. și să 
intensifice munca de achiziționare a 
pieilor.

Preluarea gogoșilor de mătase 
este singurul sector în care D.C.A. 
Lehliu nu și-a îndeplinit încă planul. 
Procentul de neîndeplinire este, ce~i 
drept, infim: 1,45 la sută. Conside. 
răm, de aceea, că și-n acest sector 
există posibilitatea îndeplinirii pla. 
nului prin preluarea de fire de bo- 
rangic.

Ihsfîrșit, D C.A. Lehliu și-a îndepli. 
nit cu succes planul și la indicii 
sintetici. Astfel, la începutul lui 
septembrie, deci cu 4 luni înainte de 
sfîrșitul anului, planul valoric fusese 
îndeplinit în proporție de 110 la sută.

Depășirea planului la toți indicii 
arată pe lîngă o muncă rodnică din 
partea lucrătorilor D.C.A. și dorința 
țăranilor muncitori din raionul Lehliu 
de a contribui printr-un volum cit 
mai mare de produse la buna, acti
vitate a întreprinderilor industriale 
producătoare de bunuri de larg con
sum.

din

ve- 
ele 
cu

se

A. MU SAT

Au predat grîu pentru porumb
întreprinderea comercială „Recolta" 

din raionul Roman, a încheiat contrac
te cu unitățile cooperatiste. Cu mem
brii acestora contractele au fost în
cheiate de către cooperativele de con
sum, care au preluat peste 1.000.000

M. CALIANU

FELURITE
IZnikV.

<

De curînd printr-o hotărire a Con
siliului de (Miniștri s-a aprobat 
aderarea Republicii Populare Ro
mine la Asociația internațională 
pentru controlul semințelor, cu se
diul la Copenhaga.

Zilele trecute, la gospodăria agri
colă de stat Stupini. regiunea 
Stalin, au început lucrările de con
strucție a unei hale cu etaj pentru 
incubatorul gospodăriei, care are 
o capacitate de creștere a 12.000 
de pui.

Pînă acum, țăranii muncitori din 
regiunea Galați s-au angajat să 
redea agriculturii prin muncă vo
luntară, încă 
o suprafață 
de ha.

De la începutul
prezent, gospodăriile de' stat au 
fost înzestrate cu încă 3.650 
tractoare moderne — UTOS-26 și 
UTOS-27, 3.571 combine, peste 
2.750 pluguri de tractor, aproape 
1.800 grape cu discuri și cu colți, 
287 mașini pentru combaterea 
dăunătorilor etc.

Țăranii muncitori din regiunea Iași 
au predat statului pînă acum, con
form contractelor încheiate, aproa
pe 3.900 tone floarea-soarelui din 
noua recoltă. In raionul Tg. Fru
mos s-a 
de grîu

Numeroase 
regiunea 
scuitul în iazurile amenajate în 
anii trecuți. Colectiviștii din co
muna Mihălășeni, raionul Trușești, 
au pescuit, de pildă, în patru zile, 
peste 4.400 kg. de pește.

Colectivul stațiunii de mașini și 
tractoare Cobadin, regiunea Con
stanța, sărbătorește împlinirea a 
10 ani de la înființarea prin în
deplinirea planului anual de pro
ducție cu 35 de zile înainte de 
termen.

Unitățile cooperației de consum din 
regiunile Suceava, Iași și Stalin, 
au livrat în cursul lunii trecute 
mari cantități de cartofi pentru 
buna aprovizionare a populației 
Capitalei și a altor orașe și cen
tre industriale.

Gospodăria colectivă din comuna 
Fărcașele, regiunea Cr-aiova, a ob
ținut anul acesta de pe cele 20 
de ha cultivate cu orez o produc
ție medie de 5.500 kg la ha, re- 
zultînd astfel un venit de aproape 
600.000 lei.

în toamna aceasta, 
de aproape 5.000

anului și pină
■ k în

de

de kg. de grîu precum și însemnate 
cantități de orz și de alte produse. 
Fruntașe pe raion sînt comunele Bo- 
ghicea și Budești unde s-a contractat 
o mare cantitate de grîu care a fost 
preluată în întregime. In cele 2 co
mune amintite precum și-n Tamășeni, 
Porcești etc. continuă livrările de 
grîu. Multi producători agricoli pre
dau grîu pentru porumbul contractat.GAVRILESCU „DESCURCĂREȚUL" 

S-A ÎNCURCAT!
Uniunea raională a Cooperați, 

velor de consum Calafat, l-a soco
tit pe Gavrilescu Alexandru om 
tare descurcăreț- De multă vreme 
căutau ei așa ceva. L-au numit i- 
mediat șef al depozitului cu ma. 
teriale de construcții al coopera
tivei. Și în scurtă vreme lui Ga
vrilescu i s-a dus vestea în toate 
satele raionului. Vroia de exem
plu, președintele gospodăriei co. 
lective din Hunia să construiască 
un saivan. Zicea așa: „O să-l 
construim dacă ne-o ajuta dumne
zeu și dacă o vrea Gavrilescu 1“

Șeful depozitului pretindea că 
va fi în curînd premiat fiindcă fă
cuse o descoperire epocală în sec. 
torul zootehnic : descoperise o va
că. Nu era vacă cu coarne, cu 
coadă, ca toate vacile, dar avea 
uger și era bună de muls.

n-a 
satulGhicitori

Desen de NIC.
NICOLAESCU

Bunicule, 
vine un film eu nu 
știu să citesc ! !
— Lasă, că pină 
vine filmul o să fii 
la școală!...

Intr-o zi de pildă, a sosit în 
curtea depozitului un delegat al 
colectiviștilor din . Maglavit. Ga
vrilescu l-a luat repede :

— Spune, tovarășele, ce-ai a- 
dus ?

— Am adus o repartiție pentru 
cherestea.

— Lasă cheresteaua...
— Păi cum s-o las, că ne tre. 

baie ? Construim de zor, extin
dem sectorul zootehnic...

— Ascultă, nu mă lua pe mine 
cu termeni pe care i-ai auzit la 
ședința voastră I Eu te întreb ce.ai 
adus pentru mine ?

— Da, pentru dumneavoastră.-, 
am adus o repartiție1

— Măi, tu ești prost sau te 
faci ? Ei bine, află că n-am che
restea !

— Eu cred că n-ai... După cum 
te porți...

Delegatul din Maglavit n.a știut 
să miște din urechi. Și-a plecat 
cu mina goală. S-au găsit însă în 
alte zile, alți mușterii mai price- 
puți în ale gimnasticii și au miș. 
cat din urechi. Mișcările însă erau 
cam mici. Iar Gavrilescu se obiș
nuise să trăiască pe picior mare, 
deci avea nevoie de mișcări mari- 
Ce s-a gîndit el? In fond, lemnul 
ăsta nu-i luat din codru ? Atunci 
să iau și eu ca-n codru. Vindea 
cîțiva metri cubi de cherestea și-i 
transforma acasă în metri cubi de 
locuință. Azi un metru, mîine un 
metru, „descurcărețul" și-a înălțat 
o casă de toată frumusețea, într-un 
timp foarte scurt. Așa.s descurcă
reții, rezolvă totul repede. Și cînd 
te gîndești că la temelia casei pe 
care Gavrilescu și-a înălțat-o se 
afla o simplă greșeală : greșise bu
zunarul. Vînduse din avutul sta. 
tului și băgase banii în buzunarul 
propriu.

De la o vreme, buzunarul lui de
venise neîncăpător. „Ce să fac cu 
atîta bănet ?" se întreba. „Bagă-1

într-o marfă care are șanse să i 
se urce prețul" l.a sfătuit un prie
ten. „Uite, bagă banii în cernea
lă !“. „Cum o să-i bag în cerneală 
că se murdăresc și nu mi-i mai 
primește I Vreau ceva care s.adu
că cîștig mare 1 Cîștig mare, aha, 
am găsit: Pronosport !“■ Gavriles
cu a început să joace la Pronos
port cîteva miișoare pe săptămî- 
nă. A ghicit multe rezultate exac. 
te. Unul singur nu l-a putut ghici. 
Rezultatul cu care se vor încheia 
jafurile lui. Căci în ultimul timp 
unitățile agricole socialiste din 
raion au început să se plîngă că 
merg slab construcțiile în sectorul 
zootehnic, că la depozitul din Ca
lafat, nu găsesc niciodată materia
lele necesare, deși au repartiții. De
legatul din Maglavit, cel care nu 
știa să miște din urechi, a recla
mat cazul și organele de control 
și revizie ale Ministerului de Fi
nanțe au făcut anchetă la fața lo
cului. Descurcărețul de astă dată 
s.a încurcat. întocmai ca-n poves
tea cu ulciorul care odată și odată 
se sparge. Hoțiile lui Gavrilescu, 
care din pădurile statului fura 
ca-n codru, se cifrează la suma de 
75.945 lei. Acuma afaceriștii care-1 
caută pe fa depozit primesc de la 
noul gestionar următorul răspuns :

— Pe Gavrilescu îl căutați ? 
Nu-i aici, lipsește I

— Lipsește mult ?
—• Vreo cincisprezece ani.
— Și?
— Și 75.945 lei despăgubiri ci. 

vile I
Condamnarea pronunțată de Tri

bunalul Regional Craiova îl va 
face atît pe Gavrilescu cit și pe 
alți „descurcăreți" de teapa lui să 
înțeleagă că legile țării pedepsesc 
fără cruțare pe cei ce se înfruptă 
din

GH. JANGOC1U 
după o corespondență de 

CAROL BORA»

avutul obștesc.

LUCIAN COMANESCU
corespondent

•o-----

Respecfă contractele 
încheiate cu statul

Anul acesta, gospodăria colectivă 
„Secera și Ciocanul*1 din comuna Ră- 
căciuni, raionul Bacău, a încheiat 
contracte cu statul pentru livrarea 
unor însemnate cantități de cereale. 
Bunăoară, gospodăria colectivă a în
cheiat contract pentru predarea unui 
vagon și jumătate de griu pe care 
l.a livrat odată cu treierișui.

Zilele acestea, la colectiva din Ră- 
căciuni a început și recoltatul cultu
rilor de toamnă- Prima grijă a con
ducerii gospodăriei a fost și de astă 
dată respectarea contractelor înche
iate cu Întreprinderea „Recolta". Ast
fel, chiar în vremea culesului, gospo
dăria a transportat la baza de recep
ție Răcăciuni cantitatea de 10.000 kg 
de porumb și 8.000 kg de floarea- 
soarelui. |

predat întreaga cantitate 
contractată.
gospodării colective din 
Suceava au început pe-

Membrii gospodăriilor agricole co
lective din raionul Criș, au rea
lizat în ultimele 7 luni numai din 
valorificarea produselor animale 
venituri de aproape 5.500.000 lei.
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CU PLACUL DE ÎNȘILOZĂRI ÎNDEPLINIT
In

S.M.T. 
ești, a 
ganizatorice ca însilozările Ia unită- 
țiile agricole deservite să se desfă
șoare în cele mai bune condiții.

în acest scop, mecanizatorii care 
supraveghează tractoarele necesare au 
fost bine școlarizați, iar cele 3 tocă
toare T.M.S.-6, reparate temeinic. In 
unitățile agricole socialiste din jurul 
S.M.T.-ului s-au însilozat pînă zilele 
trecute 1.178 tone, adică cu 458 tone 
peste plan. Fruntași în această im
portantă acțiune sînt mecanizatorii 
Ivan Vasile (care a însilozat zilnic 
cîte 70 tone), Odică Ion și Papuc 
Dinu.

ling. STANC1U TRANDAFIR 
corespondent

această campanie agricolă 
Mihăilești din regiunea Plo- 

luat toate măsurile tehnico-or-

I fot în frunte

Păstrarea tineretului animal,
chezășie a dezvoltării fermei zootehnice

Colectiviștii din comuna Lenauheim, 
regiunea Timișoara, au dezvoltat 
în ultimul timp mult sectorul zooteh
nic. lată în fotografie o parte a ci- 
rezii de vaci. In spate se văd graj
durile noi și castelul de apă. De Ia 
ferma de vaci bunăoară, gospodăria 
colectivă a 
16.000 litri 
producție.

obținut în acest an cea. 
lapte peste planul de

Acum șase ani, în comuna Richiș, 
raionul Mediaș, a luat ființă gospo
dăria colectivă „Vasile Roaită". Co
lectiviștii din Richiș, gospodari har
nici și pricepuți, au pornit cu hotă- 
rîre la treabă chiar din primi ani. 
Munca în comun și-a arătat roadele. 
Ogoarele colectivei, muncite cu grijă 
și pricepere nu aveau asemănare. Re
coltele obținute de colectiviști au fost 
totdeauna mult mai mari decît ale ță
ranilor cu gospodărie individuală, 
ceea ce a contribuit Ia creșterea con
tinuă a nivelului lor de trai. Totuși, 
colectiviștii din Richiș nu erau pe de
plin mulțumiți. La ziua-muncă pri
meau cantități bune de grîu, porumb, 
cartofi, dar primeau bani puțini. De 
ce ? Fiindcă oamenii aceștia, care din 
moși strămoși au crescut cu dragoste 
și pricepere animale, neglijaseră toc
mai această ramură aducătoare de 
mari venituri. Din fericire această 
stare de lucruri n-a durat decît vreo 
doi ani. Și apoi, parcă pentru a cîș- 
tiga din timpul pierdut, colectiviștii au 
pornit cu grabă la înființarea ferme
lor de animale, la asigurarea bazei 
furajere (punînd mare accent pe nu
trețul însilozat) și a construcțiilor ne
cesare.

in prezent gospodăria din Richiș 
dispune de: 90 de taurine, din care 
38 de vaci, 28 de boi restul juninci și 
tineret, 210 porcine din care 14 scroa
fe, 46 porci la îngrășat și 150 pur
cei. Rezultă deci că în cîțiva ani s-a 
ajuns de la cîteva animale la o încăr
cătură la 100 de ha. de 22 taurine 
din care 9 vaci, 51 de porci din care 
3,5 scroafe. Iată deci o realizare de
osebit de însemnată,

Pină la începutul acestui an secto
rul creșterii animalelor nu aducea to-

tuși veniturile pe care ar fi trebuit să 
le aducă. Motivul era simplu : purceii 
în marea majoritate erau vînduți ime
diat după înțărcare, iar vițeii parte 
sacrificați, parte valorificați de tim
puriu. După consfătuirea de la Con
stanța, sectorul zootehnic al colecti
vei din Richiș a fost orientat pe o 
bază nouă. Problema care se punea 
era mărirea sectorului zootehnic atît 
ca număr, cît mai ales din punct de 
vedere calitativ. Pentru aceasta s-a 
trecut la o muncă ce-i drept migă
loasă, de lungă durată, dar care răs
plătește cu prisosință toate eforturile. 
Baza sporirii și completării efectivu
lui de animale în gospodăria colectivă 
din Richiș o formează produșii din 
prăsilă proprie. Pentru aceasta a fost 
necesară introducerea unei evidențe 
stricte. Acum, la două săptămîni după 
naștere, vițeii, și la înțărcare purceii, 
sînt selecționați ținindu-se seama și 
de producția părinților. Apoi, cealaltă 
muncă: îngrijirea și alimentarea. Co
lectiviștii știu foarte bine că din pă
rinți cu producții mari se pot obține 
produși la fel de buni și chiar mai 
buni decît părinții. Trebuie însă ca 
acești produși să se dezvolte normal 
pînă la vîrsta adultă, timp în care 
trebuiesc rațional hrăniți și întreți
nuți. De aceea, ei dau atenție deose
bită creșterii tineretului oprit pentru 
prăsită, care alături de selecția făcută 
pe bază de producție, constituie secre
tul ameliorării producției și producti
vității raselor de animale. Zgîrcenia 
în hrănirea animalelor tinere are ur
mări păgubitoare pentru viitorul și pu
terea de producție a acestora la vîrsta 
adultă.

Cunoscînd toate aceste lucruri, co
lectiviștii din Richiș, îndrumați de in-

ginerul zootehnist Tiller Mihai și co
laboratorii săi apropiați — îngrijitorii 
Moldovan Emil și Unchi Martin — a- 
cordă o deosebită atenție tineretului 
selecționat pentru prăsilă. Astfel, vi
țeii sînt lăsați să sugă pînă la 5—6 
luni, timp în care li se dau la discre
ție concentrate și fînuri de calitate su
perioară. De o bună îngrijire se bucu
ră și purceii opriți pentru prăsilă. 
Din fătările de primăvară colectiviștii 
au oprit deja pentru prăsilă 16 scro- 
fițe. Deocamdată însă pentru crește
rea porcilor încă nu sînt create toate 
condițiile. Abia acum au în lucru o 
maternitate, iar alimentația pentru în- 
grășarea unui număr mai mare de 
porci, nu o au încă asigurată.

Trebuie arătat că după consfătuirea 
de la Constanța colectiviștii au mai 
învățat ceva: tineretul care n-a fost 
oprit pentru prăsilă nu trebuie vîndut 
sau sacrificat imediat după înțărcare 
cum făceau în anii trecuți. Ei s-au 
convins că este foarte avantajos să 
îngrașe purceii pînă la 100—120 kg. 
(dovadă cei 46 de purcei puși la în
grășat) iar vițeii destinați valorifică
rii sînt crescuți pînă la 150—200 kg., 
aceștia aducîndu-le venituri deosebit 
de însemnate.

Calea pe care au pornit colectiviștii 
din Richiș în ceea ce privește crește
rea animalelor este cea justă. Ei au 
priceperea și condițiile necesare. Dacă 
vor persevera nu există nici o îndo
ială că peste cîtva timp strădaniile 
lor vor fi încununate cu succes. Sec
torul zootehnic al gospodăriei colective 
din Richiș va deveni Intr-adevăr un 
nesecat izvor de venituri bănești.

Ing. FLORICA PLOPEANU

Foto: AGERPRES

Nu trecuseră nici două săptămîni 
de la consfătuirea de la Constanța, 
cind colectiviștii din Valea Roșie, 
raionul Oltenița, s-au întrunit in a- 
dunăre generală. Preocupați de 
continua întărire a unității lor, co
lectiviștii au hotărî't atunci unele 
măsuri deosebit de chibzuite..

Cele m*ai de seamă hotărîri pri
vesc dezvoltarea sectorului zooteh
nic. In prezent ferma de animale a 
gospodăriei a crescut de la 8 vaci 
cîte erau anul trecut la 50, de la 
29 la 76 scroafe fătătoare.. Pentru 
prima oară au fost puși la îngrășat 
83 porci. Numărul oilor a crescut 
de la 450 capete la 600.

Pentru a asigura în timpul iernii 
hrană îndestulătoare acestui număr 
mare de animale, colectiviștii au 
însilozat peste 660 tone de porumb 
și alte nutrețuri.

Insilozarea a fost făcută în gropi, 
sub supravegherea atenta .a ingine
rului agronom și a conducerii gos
podăriei.

Asigurînd cantitatea de peste 6 
tone siloz pentru fiecare vacă, a; 
proape o tonă pentru fiecare porc și 
oaie, gospodăria colectivă din Va
lea Roșie se află și. în această ac
țiune în fruntea unităților coopera- 
tist-socialîste din raionul Oltenița.

M. DAN

Mai multă atenție
însilozării furajelor

în acest an și o parte din porumbul 
de boabe neajuns la maturitate, to
tuși conducerea gospodăriei n-a do-

In luptă pentru dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective

Venituri mari din cultura plantelor tehnice
și creșterea animalelor

In anul 1950 cînd a luat ființă, 
gospodăria agricolă colectivă „Grivi- 
(a Roșie" din comuna Cărpiniș, raio
nul Jimbolia, număra 54 de familii 
cu 240 de ha. încă din primul an, 
colectiviștii au obfinut producții bo
gate la toate culturile, cretndu-și im
portante venituri și un fond de bază 
de peste 174.000 lei Văzind aceste 
succese, an de an au pășit pe drumul 
muncii în comun noi și noi familii, 
ceea ce a făcut ca în prezent gospo
dăria să posede 2-452 ha și să nume
re 517 familii- Cit privește fondul de 
bază, acesta ajunsese la sfîrșitul anu
lui 1957 la 2,932 000 lei. Cum. s-a a- 
juns aici și care au fost principalele 
surse de venituri ale colectiviștilor 
din Cărpinig în acest răstimp ?

ANUL ÎNDRĂZNELII

Nu este un titlu anume ales de re
porter, ci obiceiul colectiviștilor din 
Cărpiniș de-a numi astfel anul 1955 
de cîte ori au prilejul să vorbească 
despre el- De ce ? Pentru că atunci au 
îndrăznit pentru prima oară să extin
dă cultura cinepii pe 102 ha, obținind 
o producție mare (6.080 kg la ha). 
Cultura cinepii le-a adus in acel an 
un venit de peste 1.200.000 lei Anul 
acesta, gospodăria agricolă colectivă 
din Cărpiniș a contractat cu statul 
124 ha cu cinepă, 150 de ha cu sfeclă 
de zahăr și vreo cîteva hectare cu 
tutun și floarea-soarelui. In momen
tul de față culturile de pe aceste te
renuri se recoltează și se predau în
treprinderilor cu care s-au încheiat 
contractele- După primele rezultate, 
cu toate condițiile de climă grele în 
care s-a lucrat, colectiviștii din Căr
piniș cred că vor obține venituri de 
cel puțin 950-000 lei la cîpepă, 
1-300000 lei la sfecla de zahăr, 20.000 
lei la tutun și 18-000 lei la floarea- 
soarelui. In total, plantele tehnice 
vor aduce gospodăriei un venit de a- 
proxlmatip 2-288.000 lei. Rar port at ă 
la toate ramurile de producție pe care 
le are gospodăria, această sumă re

prezintă aproape 50 la sută din veni
turile ce se vor realiza. Este de la 
sine înțeles că într-o asemenea situa
ție cresc foarte mult și veniturile co
lectiviștilor. Pentru a ilustra acest lu
cru ne vom opri asupra unui singur 
aspect și anume asupra retribuției su
plimentare a muncii, care se aplică 
la cultura sfeclei de zahăr. Sistemul 
acesta de plată s-a folosit pentru pri
ma oară anul trecut și a dat roade 
foarte bune. Mulți colectiviști au de
pășit producția planificată, cîștigind 
ne lingă plata zilelor-muncă efectua
te și importante sume de bani. Petre 
Marți, bunăoară, s-a ales cu 1-800 lei 
și 10 kg de zahăr, ceea ce reprezintă 
30 la sută din valoarea depășirii rea
lizate. Folosind același procedeu și 
în acest an, pe lingă faptul că pro
ducția de sfeclă de zahăr pe întrea
ga gospodărie va fi realizată (se știe 
că anul 1958 a prezentat condiții gre
le pentru agricultură) unii colectiviști 
vor realiza și venituri suplimentare. 
Realizind 37.000 kg de sfeclă de 
hăr la ha, lui Tănase Jorga din 
gada I i se cuvin 1.400 lei și 9 
de zahăr ca plată suplimentară.

NICI CELELALTE RAMURI 
NU-S NEGLIJATE

pre-vreme ce pină acum au și fost 
dați la bancă 420-000 lei-

In lupta pentru dezvoltarea multi
laterală a gospodăriei, colectiviștii din 
Cărpiniș au dat și vor da grăitoare 
exemple de hărnicie și spirit gospo. 
dăresc-

L. GHEORGHE

za- 
bri- 
kg.

Cum a fost sprijinită 
întovărășirea agricolă 

din Adunații Copăceni
Așa după cum s-a arătat în lucră

rile consfătuirii de la Constanța, în
tărirea și dezvoltarea economică a gos
podăriilor colective și întovărășirilor 
agricole, constituie condiția principală 
a înaintării agriculturii țării noastre 
pe frontul construcției socialiste. Atîta 
vreme cît unitățile socialist-cooperatis- 
te vor reuși să obțină producții agrico
le sporite și să asigure venituri tot 
mai mari membrilor lor, țăranii mun
citori cu gospodării individuale vor 
fi pe deplin convinși că locul lor este 
acolo, în marea familie a colectiviș
tilor și întovărășiților, la munca în 
comun cu mijloace mecanizate.

In lumina acestui adevăr poate fi 
privit și exemplul dat de cele 20 fa
milii de țărani muncitori din Adunații 
Copăceni, regiunea București, care 
s-au înscris acum o lună de zile în 
întovărășirea agricolă „23 August" din 
această comună. Ei au făcut acest pas 
ca unii ce s-au convins că unindu*și 
tarlalele și muncindu-le laolaltă vor 
putea obține recolte sporite la hectar, 
așa cum au obținut vechii întovărășiți 
din Adunații Copăceni, care au scos 
în vara aceasta cu 200—300 kg. grîu 
la hectar, în plus față de individualii 
din comună. De aceea, Preda I. Ma
rin, Niculae V. Ion și ceilalți 18 ță- 
răni muncitori au intrat în întovără
șirea agricolă cu fot pămîntul agricol,

Așadar, începînd din această toam
nă, întovărășirea agricolă din Adunații 
Copăceni numără ca membri 37. de fa
milii și are ca teren agricol suprafața 
de 23 hectare. După cum se vede, în
tovărășirea aceasta este una dintre 
cele mai fragede mlădițe, și deci are 
nevoie de mult sprijin. Și pentru a 
nu se înțelege că întovărășiții din 
Adunații Copăceni așteaptă totul de 
la alții, este bine să arătăm că ei

s-au 
bună 
mun, 
rii fondului de bază, deși acesta este 
încă destul de mic. In orice caz este 
un început bun. Ei' au strîns 
timp sămînța de grîu necesară în 
ceasta campanie și au cerut bazei 
recepție din Vidra să le-o schimbe 
grîu de calitate. Este vorba deci 
un sprijin pe care ei l-au cerut tova
rășilor de la baza respectivă. Din pă
cate, aceștia n-au dat curs cererii în- 
tovărășiților, motivînd la început că 
n-au grîu de sămînță, pentru ca apoi 
după ce întovărășiții au terminat în- 
sămînțatul griului cu sîmînță de-a lor, 
baza să-i anunțe că le poate da totuși 
în schimb grîul de sămînță.

In același timp, întovărășiții din 
Adunații Copăceni au cerut S.M.T.- 
ului Călugăreni să-i sprijine în efec
tuarea arăturilor pentru însămînțarea 
griului, dar tovarășii din conducerea 
acestui S.M.T. n-au trimis nici măcar 
un tractor și-o semănătoare, răspun- 
zînd că vor trimite „cînd comuna va 
fi complet eooperativizată".

Neprimind sprijinul tehnico-material 
din partea S.M.T.-ului, întovărășiții 
au pornit la treabă folosind atelajele 
lor și însămînțînd griul cu mina, ca și 
mulți individuali.

— Poate că tractoare n-au putut să 
ne trimeată la acea dată, dar trebuia 
măcar o semănătoare să ne dea. spu
nea pe bună dreptate tov. Eremia 
Marin, președintele întovărășirii.

Atît baza de recepție Vidra, eît și 
S.M.T.-ul Călugăreni ar fi trebuit să 
sprijine întovărășirea agricolă „23 Au
gust" din comuna Adunații Copă
ceni, ajutînd-o să facă pași înainte spre 
întărirea și dezvoltarea ei economică.

S. RADU

străduit să urmeze calea
— a organizării muncii în 
a strîngerii seminței și a formă-

CE VĂD „El“

Peste 90 la sută din veniturile gos
podăriei agricole colective din Cărpi
niș sînt realizate de pe urma contrac
telor încheiate cu statul. In acest an. 
de pildă, pe griul predat s-au încasat 
240.000 lei, iar pe porumb se vor în
casa 246.000 lei.

O mare atenție au acordat și acor
dă colectiviștii din Cărpiniș dezvol
tării sectorului zootehnic- Gospodăria 
posedă 60 de vaci, 56 de scroafe, 300 
de porci puși la îngrășat și, potrivit 
angajamentelor luate după consfătui
rea de la Constanța, este pe cale să-ȘÎ 
creeze o fermă de păsări, un sector 
ovin, o ramură piscicolă etc. Cît pri
vește veniturile ce se vor realiza din 
sectorul zootehnic, acestea se vor ri
dica pînă la sfîrșitul anului la peste 
750.000 lei. ,,In viitorii ani — spunea 
mai zilele trecute tov. Dumitru Maci, 
președintele gospodăriei, efectivele de 
animale se vor mări cu mult, iar pro
ducția realizată în sectorul zootehnic 
va aduce gospodăriei venituri 
mari de 1.500 000 lei".

mai

— I-am spus eu încă de cu primă
vară că daca intră în G.A.C. n-o să-i 
fie prea ușor în toamnă !!!

OAMENII GOSPODARI 
SINT PREVĂZĂTORI

Realizind venituri tot mai mari co
lectiviștii din Cărpiniș au procedat 
ca omul gospodar care-și depune ba
nii la C-E.C. pînă ce-ți stringe suma 
necesară să-și cumpere cele de trebu
ință. CE.C.-ul membrilor gospodări
ei agricole colective din Cărpiniș a 
fost și este fondul de bază. An de an 
au depus ei aici importante sume de 
bani, ajungînd, așa cum arătam la 
începutul acestui articol, să aibă la 
sfîrșitul anului 1957 un fond de bază 
de peste 2-900.000 lei. Aproape 600.000 
lei și-ap propus să rezerve pentru 
mărirea acestui fond și în anul ace
sta.^ De depus insă, poate vor depune 
mai mult. Cel puțin așa se pare, de

ei agricole colective din Cărpiniș

începutul acestui articol, să aibă

Ne aflăm într-o perioadă cînd pre
gătirile pentru asigurarea furajelor 
necesare animalelor trebuiau șă fie . .. _. .. ,
terminate. Din păcate există încă uni- vedit prea multă stăruință nici in a- 
tăți rămase în urmă cu această im- ceasta privință. Se cădea ca măcar 
portantă lucrare. Am poposit mai zi- • acum la, irisilozarea cocenilor condu-, 
lele trecute la gospodăria agricolă de cerea gospodăriei să dovedească mai 
stat Mogoșoia din preajma Capitalei,, 
unitate ce are un important sector 
zootehnic (numai vaci are 176).

Tov. ing. Timiș, inginerul șef al 
gospodăriei mi-a spus:

— Din cele 2.010 tone furaje cîte ; 
avem planificate pînă la sfîrșitul lui 
septembrie, am însilozat doar 580 
tone. Pentru completarea necesarului. 
de nutreț murat vom trece zilele a- 
cestea ța insilozarea cocenilor uscați 
de porumb. Intr-o săptămînă,' două, 
cu cele trei tocători de mare randa
ment pe care le are gospodăria vom 
însiloza peste 1.200 tone coceni uscați 
de porumb în amestec cu resturi le
gumicole și alte furaje verzi.

Din felul cum vorbea, se părea că 
tov. ing. Timiș era împăcat cu a- 
ceastă situație și chiar mulțumit. A- 
nalizînd însă mai profund faptele 
constatăm că n-are nici un motiv să 
fie liniștit. In primul rînd, nereali- 
zarea planului la înșilozări se dato- 
rește faptului că gospodăria n-a însă- 
mînțat întreaga suprafață cu porumb 
pentru siloz- Din cele 115 ha planifi
cate a fi însămânțate cu porumb pen
tru siloz s-au însămînțat doar 93. 
Cu toate că pe lîngă porumbul des
tinat pentru siloz se putea însiloza

mult interes. Nici acest „lucru nu s-a 
făcut. Deși, pînă mai acum cîteva 
zile, gospodăria recoltase peste 200 
de ha. cu porumb, tatuși, pînă la data 
de 28 septembrie nu sa începuse în- 
siiozarea cocenilor. .Dintr-o oarecare 
comoditate conducerea gospodăriei a 
găsit insă o soluție mai _ practică 
pentru a realiza planul la înșilozări. 
Rezolvarea a fost aceea de a obține 
aprobare din partea departamentului 
Gostat să cumpere porumb pentru si
loz din sectoruj particular ia prețul 
de 170-230 lei tpna, în timp ce .gos
podăria putea să realizeze tona de 
siloz cu 50-80 lei. Este timpul ca 
gospodăria agricolă de stat Mogo- 
șoaia ca de altfel și’ alte gospodării 
rămase mul: în. urmă la insilozarea 
furajelor să nu ' mai recurgă la 
astfel de soluții eare nu pot decît 
sa ducă la Scumpirea produselor 
animaliere și nicidecum la rentabi
lizarea sectorului zootehnic. Se im
pune deci ca aici să Se mo
bilizeze toate forțele existente pen
tru a se însiloza acum mari can
tități de coceni uscați de porumb în 
amestec cu resturi legumicole și alte 
nutrețuri verzi care se găsesc în gos
podărie.

La gospodăria agricolă colectivă din comuna Cernei, regiunea Timi
șoara, Insilozarea furajelor este în plină desfășurare.

Foto: AGERPRES

Posibilitățile nu sînt folosite in Întregime
(Urmare din pag. l-a)

Au căutat tractoriștii să-i convingă 
pe cei doi „specialiști11 că se poate 
ara și chiar tnsămința dar n-a fost 
chip. Cei doi ,,specialiști" o țineau 
pe-a lor. Puși în fața acestei situații 
tractoriștii au fost nevoiți să plece 
în alte comune.

O unitate 
ce nu dă un bun exemplu

Slnt și unele gospodării de stat din 
regiune rămase mult in urmă cu lu
crările agricole de toamnă. Bunăoară, 
gospodăria agricolă de stat Afumați 
(director ing Tudor Aurel) deși a 
executat arături pe 520 de ha n-a in- 
sămînțat decît o mică suprafață cu 
păioase de toamnă. La gospodăriile 
de stat Cetatea (director Sandu Va
sile) și Hallnga (director Nedelea

Alexandru) pină la șfjrșitul lui sep
tembrie se făcuseră arături pe o su
prafață de 400 de ha fiecare și- nu 
se însămînfaseră decît foarte pufin.

Mai trebuie arătat că o parte din 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Craiova n-au cărat pe ogoare 
nici jumătate din ingrășămintele na
turale planificate-

•k
constatările făcute pe teren, 

că rezultatele obținute pină
Din 

reiese 
acum de oamenii muncii de pe ogoa
rele regiunii Craiova, slnt îmbucură
toare și ne dovedesc că cu toate con
dițiile nefavorabile însămînțările se 
desfășoară cu intensitate.

In regiunea Craiova există posibili
tăți ca însămîntările să fie terminate 
pină la 10 octombrie. Organele agri
cole și de start sînt datoare însă șă 
ia măsurile necesare pentru a înlătura 
lipsurile semnalate.

Procedee de ameliorare
a compoziției musturilor de struguri
(Urmare din nr. trecut)

III. Musturile sărace în zahăr șe 
pot ameliora și prin adăugare de mus
turi concentrate.

înainte de concentrare, mustul se 
tratează cu 60—100 g SO2/hl, apoi 
fiindcă prin concentrare se mărește 
aciditatea, se dezacidifică cu CO3.Ca 
precipitat sau cu tartrat neutru de 
potasiu calculat după conținutul mus
tului în acizi, pentru ca mustul con
centrat să conțină 5-6 g/l aciditate 
titrabilă exprimată în H, SO4. Pentru 
a neutraliza un gram aciditate titra
bilă la un litru de must, se va da la 
un hi. must 102 g CO3Ca sau 230,61 
g tartrat neutru de potasiu cînd acidi
tatea mustului este exprimată în 
H2SO4 sau 67 g CCUCa sau 150,66 g. 
tartrat neutru de potasiu cînd acidi
tatea este exprimată în acid tartric.

3. Să preparăm 1.500 kg. cupaj must 
de 21 ța sută g zahăr prin cupajarea 
unui must concentrat de 60 Ia sută g 
zahăr cu un must neconcentrat 
de 15 la sută g. zahăr. Se notează 
cantitățile în kg. din cele 2 
musturi cu x și cu y și se întocmește 
următorul sistem de ecuații:

x + y = 1.500 ;
60 x + 15 y 21 x 1.500 ; 
Rezolvînd sistemul aflăm : 
x == 2Oo kg. must de 60 la sută 

zahăr 
15 la sută

Ing. CONST. STĂNESCU

deci: 1.500 kg. cupaj sînt conținuți în 
1362,258 litri de 21 la sută g.z.

IV. Musturile se alcoolizează și se 
folosesc materie primă la prepararea

y = 1.300 kg. must de

Verificînd concentrația 
zahăr găsim :

(200 kg. must x 60 la

(II)

vinurilor de desert. Musturile alcooli
zate (miștele) cu 16—20 la sută voi. 
alcool se limpezesc repede și foarte 
bine, întrucît albuminele și tartratul 
acid de potasiu se depun datorită al
coolului adăugat.

4. Să presupunem că trebuie să al
coolizăm 100 kg. must proaspăt pentru 
a se prepara un mistel cu 20 la sută 
g. zahăr și 20 la sută voi. alcool folo
sind alcool de 95 la sută voi. și trebuie 
să stabilim ce concentrație în zahăr 
trebuie să aibă mustul și cîți litri de 
alcool sînt necesari ?

fermentație de 24,272 la sută g. zahăr 
cu 26.138 litri (21,37 kg.) alcool de 
95 la sută voi și se obține 115,256 litri 
(121,370 kg.) must alcoolizat (mistel) 
de 20 la sută g. zahăr și de 20 la 
sută voi. alcool cu (20 la sută g. za
hăr x o unitate conșervantă) + (20 
la sută voi. alcool x 4,5 unități conser- 
vante) — 110 unități conservante ; 1 
la sută g. zahăr == 1 unitate conser- 
vantă, iar 1 la sută voi. alcool = 4,5 
unități conservante.

Cupajele de la punctele 1,2 și 3 se 
pot calcula și cu ajutorul steluței lui 
Paul Sourd cu condiția ca după ce 
s-au făcut calculele în kg. must, să se 
transforme kilogramele în litri.

V. Musturile sărace în zahăr se fo
losesc și la prepararea vinurilor de

desert prin alcoolizare în timpul fer
mentării.

5. Să presupunem că trebuie să al
coolizăm 100 kg. must de 17 la sută 
g. zahăr folosind alcool de 95 la sută 
volume, pentru a prepara un vin de 
desert cu 8 Ia sută g. zahăr și 18 la 
sută vqI. (14,62 la sută g.) alcool'ți 
ni se cere să calculăm ce concentrație 
în procente g, zahăr rămas nefermen- 
tat trebuie să aibă mustul în fermen
tare în momentul adăugirii ultimei 
tranșe de alcooț pentru a opri fermen
tarea și cîți litri de alcool sînt nece
sari ? '

Se notează cu x = procentul de za
hăr în g. ce trebuie să rămină nefer
mentat in must și cu y = kg. alcool 
de 95 la sută voi. (92,43 Ia sută 'g).

g- 
Ș> 
g- 

zahăr
cupajului în

sută g. z):
100 = 120 kg. zahăr 

(1.300 kg. must x 15 la sută gz) :
100 — 195 kg. zahăr

1,500 kg. must cupaj............................
= 315 kg. zahăr 

Procentual revine (315x100) :
1.500 = 21 ia sută gz.

Deoarece se fac de multe ori greșeli 
în procesul de cupajare din cauza cal
culelor date în kilograme vom arăta 
mai jos cum se transformă 
mele de must în litri.

In cazul exemplului nostru 
tile de must se vor calcula

kilogra-

cantită- 
astfel:

SE ÎNTOCMEȘTE TABELUL INDICILOR ANALITICI:

FELUL SUBSTANȚELOR

INDICI ANALITICI

Kg % g 
zahăr

ALCOOL

% voi. % g

Must 100 X —

Alcool y — 95 92,43

Mistel 100+y 20 20 16,28

Unități conservante ale mistelului 110.

SE ÎNTOCMEȘTE TABELUL INDICILOR ANALITICI;

FELUL SUBSTANȚELOR

INDICI ANALITICI

Kg % g
aahăr

ALCOOL

% voi. % g

Must 100 17 —

Alcool adăugat y — 95 92,43

Zahăr nefermentat X —

Alcool propriu al mustului — — (17-x)
0.6

(17-x)
0,476

Vin de desert 100+y 8 18 14,62.

Se notează cu x concentrația la sută 
g. zahăr ce trebuie să aibă mustul șl 
cu y cantitatea de alcool necesar în 
kg. și se întocmește următorul sistem 
de ecuații:

100 x = 20 (100 + y) ;
92,43 y = 16,28 (100+y);
Rezolvînd sistemul aflăm :
x = 24,272 la sută g. zahăr și 
y=21,370 kg. alcool de 92,43 

la sută
Prin adăugarea alcoolului concen

trația mustului scade de la 24,272 — 
20 la sută g. zahăr.

Verificînd concentrația cupajului în 
zahăr și

Pentru 
este de 
alcool de 
cupaj, în 
ceea ce revine procentual (100x24,272) 
: 121,37 = 20 la sută g. zahăr.

Pentru alcool: (21,370 kg. alcool x 
92,43 la sută) ; 100 = 19,745 kg. alcool 
anhidru, ceea ce revine procentual

g-

alcool avetn :
zahăr : greutatea cupajului 
100 kg. must+ 21,370 kg.

92,43 la sută g.=121,370 kg. 
care avem 24,272 kg. zahăr

(100 x 19,745) ; 121,37 - 16,21 la sută 
g. alcool pur, care corespunde cu 20 
la sută voi. alcool pur.

Transformind 100 kg. must de 24,272 
la sută g- zahăr în litri, avem: 0.89118 
litri volumul unui kilogram de must de 
24,272 la sută g. zahăr x 100 kg. must 
= 89,118 Iitrj must (0,89118 litri vo
lumul unui kg. de must de 24,272 la 

■sută g. zahăr s-a calculat prin inter
polare cu ajutorul tabelului din partea 
intîia a articolului). Transformînd 
21,370 kg. alcool de 92,43 la sută g. 
(95 la sută voi.) avem: 1,2278 litri
volumul unui kilogram de alcool de 
95 la sută voi. la temperatura de 
+ 15°Cx 21,370 kg. alcool = 26,138 
litri alcool de 95 la sută volume.

Volumul total al mustului alcoolizat 
va fi de 89,118 litri must + 26,138 
litri alcool = 115,256 litri (121,37 kg.) 
cupaj de 20 la sută g. zahăr și 20 la 
sută voi. alcool.

Prin urmare se vacupaja 89,118 litri 
(100 kg.) must proaspăt neintrat în

Se alcătuiește următorul sisitem de 
ecuații:

Bilanțul zahărului: lOOx = 8 (100 
+ y);

92,43 y + 100
14,62 (100+y);

x =

Bilanțul alcoolului:
(17 — x) 0,476 = . ,

Rezolvînd acest sistem găsim : 
9,114 la sută g. zahăr și y 13,924 kg. 
alcool de 92,43 la sută g. (95 la sută 
voi.).

Verificînd concentrația mustului al
coolizat în zahăr găsim că la 100 kg. 
must + 13,924 kg. alcool = 113,924 
kg. must alcoolizat care conține 9,114 
kg. zahăr, ceea ce revine procentual 
(100x9,114): 113,924 = 8 la sută g.
zahăr.

Transformed 100 kg. must de 17 
la sută g. zahăr în litri, avem: 100 
kg. must de 17 la sută g. zahăr x 
0,92353 voi. sp. - 92,353 litri must. 
Prin adăugarea alcoolului, concentra
ția mustului în zahăr scade de la 
9,114 la sută g. zahăr la 8 la sută g.

zahăr datorită diluării dulceții mus
tului.

Verificînd concentrația în alcool a- 
flăm că din 7,80 kg. zahăr rămas ne
fermentat x 0,476 kg. alcool pur (0,6 
litri) produs de 1 kg. zahăr = 3,755 
kg. alcool pur. La alcoolul propriu al 
mustului 3,755 kg„ adăugind (13,924 
x 92,43) : 100 = 12,86 kg. alcool pur fo
losit la alcoolizare, obținem 3,755 + 
12,86 = 16,615 kg. alcool pur total 
al mustului alcoolizat, ceea ce 
revine procentual (100x16,615): 
113,924 14,58 Ia sută g. alcool, a-
dică 18 la sută voi. alcool.

Transformînd 13,924 kg. alcool de 
!.? :u‘ă g. în litri, avem : 13,92492,43 la sută ........ „. . ........

kg. alcool x 1,2278 litri un kg.=™17,096 
litri alcool de 95 Ia sută voi. alcool 
(92,43 la sută g,).

In calculele făcute mai sus nu s-a 
ținut șeama de scăzămintele produse 
prin degajarea bioxidului de carbon în 
timpul fermentării și nici de tempe
ratura și de contracția alcoolului a- 
dăugat.
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ACTUALITĂJI COLHOZNICE
Carnet de economii 
în fiecare familie 

colhoznică

F

F

F

In numeroase sate din raionul 
Rossosanski, regiunea Voronej, fie
care familie colhoznică are carnet 
de economii. Depunerile colhozni
cilor cresc necontenit. Astfel, de 
ia 20 milioane ruble la 1 ianuarie 
1957, ele au crescut la 30 milioane 
ruble la 1 ianuarie 1958, și la 33 
milioane ruble la 1 iulie 1958.

Cu economiile realizate în felul 
acesta, muiți 
struiesc case 
autoturisme, 
îmbrăcăminte.

colhoznici își con- 
sau își cumpără 

motociclete,, mobilă,

Popularizarea 
cunoștințelor chimice la sate

In satele din regiunea Minsk 
(R.S.S. Belorusă) se desfășoară o 
vastă acțiune de popularizare prin 
conferințe a cunoștințelor chimice. 
In satul Cijeviki., de pildă, învăță
torii de la școala medie din loca
litate au ținut în fața colhoznici
lor o serie de conferințe, ci care 
prilej le au vorbit despre Plenara 
din mai a C.C. al P.C.U.S.. des
pre importanța pe care o prezintă 
pentru agricultură dezvoltarea in
dustriei chimice.

Pentru a ridica și mai mult ni
velul acțiunii de popularizare

F

F 
F 
F

A sosit caravana 
cine matografică 1 
Așteptată întotdea
una cu bucurie, ea 
aduce 
din satul 
regiunea 
(R.S.S.

țăranilor 
Ricika. 

Stanislav 
Ucrainea

nă), frumoase cli
pe de desfătare 
dîndu.le totodată 
prilejul să învețe 
multe lucruri 
și folositoare 
cele văzute 
cran.
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cunoștințelor chimice, Secția re
gională a Societății pentru răspîn- 
direa cunoștințelor politice și ști
ințifice a organizat un seminar al 
lectorilor conferențiari. Raportul 
prezentat cu acest prilej de aca
demicianul N. F. Ermolenko — 
„Despre perspectivele dezvoltării 
industriei chimice în R.S.S. Beio- 
rusă", a fost multiplicat și trimis 
lectorilor de la sate.

In acțiunea de popularizare a 
cunoștințelor chimice la sate dau 
un mare ajutor oamenii de știință 
de la Institutul de chimie al Aca
demiei de Științe a R.S.S. Belo- 
ruse.

întreprinderile 
industriale patronează 

colhozurile
ce și-au cumpărat trac- 
alte mașini agricole, col- 
din Valea Vahșa (R.S.S. 

construiesc ateliere de 
și remize pentru mașinile

Aerogări în centrele raionale

L

La marginea satului Petrovski 
din regiunea Harkov, s-a amenajat 
de curînd prima aerogara raiona
lă din regiune. Lucrarea a fost e- 
xecutată după un proiect tip, din 
mijloacele bugetului local.

în regiunea Harkov se lărgește 
necontenit rețeaua de linii aeriene 
locale. In prezent există comuni
cații aeriene regulate între Har
kov și 15 centre raionale. Trans
porturile aeriene, rapide și confor-

tabile* încep să fie folosite tot mai 
mult de oamenii muncii de la sa
te, cu atît mai mult cu cit costul 
unui bilet de avion nu depășește 
pe acela al unui bilet de tren.

In primele luni ale sezonului de 
navigație aeriană din acest an pe 
liniile aeriene locale din regiunea 
Harkov s-aii transportat peste 
20.000 de călători șj mii de tone 
de încărcături.

După 
toaire și 
hozurile 
Tadjică) 
reparații 
achiziționate.

In această acțiune, pentru care 
s-au alocat numai în anul în curs 
peste 20 milioane ruble, colhozu
rile sint ajutate de întreprinderile 
industriale care le patronează.

Astfel,, muncitorii de la Atelie
rele de reparații din Kurgan-Tiu- 
binsk au montat mașinile-unelte 
în noul atelier al colhozului „Sta
lin". Fabrica de egrenat bumbac 
„Kirov" a livrat atelierului de 
parații ai colhozului „Lenin“
strung, o mașină de găurit și 
aparat de sudură electrică. Un
grup de muncitori de la această 
fabrică a lucrat la echiparea sec
ției electrice a atelierului din col
hozul „Lenin“.

Numeroase alte întreprinderi in
dustriale patronează colhozurile 
din Valea Vahșa dîndu-le acesto
ra un ajutor prețios.

re- 
un 
un
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Hârlrca product Ici
și transformarea socialista a agriculturii

a R
Poporul chinez a săibă'orit intr-o 

atmosferă de mare însuflețire cea 
de a noua aniversare a proclamă
rii Republicii Populare Chineze. La 
Pekin, capitala Chinei populare s-a 
desfășurat in ziua de 1 octombrie 
uriașa paradă militară și demon
strația oamenilor muncii. Prin pirța 
Tiananmin timp de 
au defilat 
ai muncii, 
machete, 
din China 
conomic. înainte de începerea pa
rării militare mareșalul Pîi De- 
huai, vicepremier al Consiliului de 
Stat și 
nale, a 
armatei 
Chinei.

Referindu-se Ia provocările ame
ricane în regiunea strimtorii Taiva- 
nului. Pin De-hual a declarat că 
poporul chinez va reciștiga neapă
rat T-înmîndao, Matsushan și cele
lalte insule de coastă pentru a li
chida primejdia directă care ame
nință partea continentală a Chine! 
și regiunile maritime. „Avem dreptul 
deplin de a elibera prin toate mă
surile necesare și la momentul o- 
portun Taivanul și insulele Penhu- 
ledao 
carea țării'

mai multe ore 
peste 67C.000 de oameni 

purtlnd cu ei panouri, 
care alegorice, imagini 
populară in plin avînl e-

ministru al Apărării Națio- 
adresat un cuvlnt de salut 
populara de el berare a

$1 de a înfăptui astfel unifl- 
a subliniat vorblto

tul.
Pin 

armatei să fie gata In orice clipă 
să dea lovituri hotărîte și puternice 
de pedepsire a torțelor armato a'e 
trădătorului și ti’anului Cian Kai-și 
și lovituri nimic'toare dușmanilor 
dacă vor îndrăzni să atace China.

Demonstrația de Ia Pekin a sub
liniat cu putere strînsa coez'une a 
poporului chinez în jurul partidului 
comunist și al quvernulul R. P. Chi
neze, ea a oqlindit uriașa tortă a 
Chinei populare caro Inaln’oază cu 
avînt pe calea social'emulul.

Poporul ror-rin, unit pe vede cu

De-huai a chemat efectivul

P. Chineze
chinez, tn cadrul !râ-marele popor 

țescului lagăr socialist, in frunte ca 
Uniunea Sovietică, a sărbătorit in
tr-o atmosferă de caldă însuflețire 
cea de a noua aniversare a R. P. 
Chineze. La adunarea festivă ce a 
avut loc cu acest prilej in Bucu
rești, tcv. C. Paraschîvescu-Bălă- 
ceanu — membru in P.ezidiul Ma
rii Adunări Naționcle — a spus 
printre altele :

„Provocările S.U.A. Împotriva R.P. 
Chineze au stîrnit indignarea le
gitimă a poporului romin.

Guvernul romin — protestează cu

toată hotărîrea împotriva provocă
rilor S.U.A. îndreptate contra R. P. 
Chineze și consideră că e de dato
ria tuturor guvernelor să ceară în
cetarea imediată a acestor acțiuni 
agresive și retragerea festelor mili
tare americane din zona Taivanu- 
lui.

Trimitem poporului chinez trate, 
a spus în încheiere vorbitorul, un 
cald salut și sincere urări de noi 
și mari victorii în construirea so
cialismului în patria sa, în apăra
rea integrității ei teritoriale și a 
păcii în lume'.

Competiții sportive 
în cinstea zilei 

de 7 Noiembrie
aniversării a 41 de ani 

i Revoluție Socialistă din 
se vor desfășura luna 

concursuri spor

După referendumul din Franța
O analiză cît de sumară a con

dițiilor în care s-a desfășurat refe
rendumul din Franța, îți dă imediat 
explicația faptului că acel „da“ mult 
rîvnit de generalul De Gaulle a pu
tut fi zmuls poporului francez. Din 
casele de bani ale marilor capitaliști 
francezi s-au revărsat cu generozitate 
miliardele de franci pentru susținerea 
campaniei, radioul și televiziunea au 
fost puse exclusiv în serviciul guver
nului, afișele propagandistice îndem- 
nînd pe cetățeni să spună „da" au 
împînzit orașele și satele Franței, mi
litarii, polițiștii au rupt afișele pro
pagandei democratice, bande de hu
ligani fasciști înarmați au devastat 
numeroase sedii ale organizațiilor 
progresiste. In Algeria, votul a fost 
„organizat" de armată. Tancuri și mi
traliere la fiecare pas, helicoptere în 
văzduh, parașutiști înarmați care au 
colindat satele. In fața acestor ar
gumente „democratice" nu a consti
tuit pentru nimeni o mirare că în 
Algeria s-a ajuns la o majoritate de 
98 la sută în favoarea acelui „da“.

Dar în această bătălie hotărîtoare,

Din viața muncitorilor
agricoli sezonieri din S. U. A.

de curînd ziaris-

întreaga dezvoltare a agriculturii
R. D. Germane este acum determina
tă de ascensiunea nestăvilită a coo
perativelor agricole de producție, de 
dezvoltarea socialismului la sate.

In ceea ce privește producția agri
colă, strădania principală constă în 
aceea că, în decursul celui deal trei
lea plan cincinal, să se asigure prin 
producție proprie aprovizionarea cu 
carne, lapte, unt, grăsimi ar.imaie și 
ouă a populației, ai cărei consum se 
află în creștere. De aci, rezultă că 
centrul de greutate in creșterea pro
ducției îi constituie sporirea produc
ției animale. Totodată, este necesară 
o însemnată sporire a producției la 
unele produse vegetale ca, de pildă, 
sfeclă de zahăr, cartofi, legume și 
fructe. Este limpede că pentru creș
terea producției animale, în general, 
va fi necesar să se obțină o îmbună
tățire a producției de furaje, precum 
și o sporire a întregii producții pe ha.

Prin dezvoltarea cooperativelor a- 
gricole de producție, crește producti
vitatea în domeniul zootehnic peste 
prevederile planului. Datorită inițiati
vei țăranilor cooperatori, muncitorilor
S. M.T., muncitorilor agricoli și țăra
nilor individuali există 
de a atinge, chiar și în 
biectivele propuse pentru 
te', carne de porc și ouă.

In ceea ce privește creșterea pro
ducției animale, centrul de greutate 
îl formează dezvoltarea sectorului 
zootehnic în cooperativele agricole 
de producție. Prin aceasta se asigu
ră realizarea obiectivelor economiei 
naționale și întărirea cooperativelor a- 
gricole de producție. Dezvoltarea cu 
succes a sectorului zootehnic prezintă 
o mare însemnătate pentru 
zarea masei cooperativelor 
de producție.

Este necesară totodată 
producției la toate produsele vegeta
le. Pentru anul 1965, s-au stabilit ur
mătoarele producții pe ha.: la cerea
le 3.000 kg., la cartofi 24.500 kg., la 
sfeclă de zahăr 37.500 kg., la po
rumb de însilozat 60000 kg.

Actuala dezvoltare a cooperativelor 
cere de asemenea ca ajutorul acordat 
de S.M.T. să-și îmbunătățească sim
țitor calitatea. Subordcnînd brigăzile 
de tractoare conducerii cooperativelor 
agricole de producție (CAP) mai 
mari, a fost realizat un nou pas spre 
îmbunătățirea calității legăturii din
tre S.M.T. și C.A.P. Această nouă 
metodă a fost folosită la 173 de bri
găzi de tractoare. Experiențele de 
pînă acum au arătat că toate aștep
tările legate de aceste măsuri se în
deplinesc intrutotul și că se reali
zează o considerabilă îmbunătățire a 
colaborării dintre S-M.T. și C.A.P.

Lin însemnat rezultat pozitiv s-a în
registrat și de pe urma faptului că 
o mare parte dintre agronomii și zoo- 
tehnicienii din S.M.T. au fost delegați 
în C.A.P. Un mare număr dintre a- 
cești agronomi și zootehnicieni au de
venit membri ai C.A.P., preluind a- 
numite posturi de conducere. La un 
număr considerabil din aceste C.A.P-, 
se constată încă de pe acum, o mai 
bună organizare a gospodăriei coope
ratiste, iar specialiștii au organizat 
împreună cu membrii cooperatori, o 
mai bună cultivare a cîmpului, în-

registrind totodată și progrese în creș
terea vitelor.

Problema centrală în continua în
zestrare a S.M.T. cu mașini și unelte 
o constituie sporirea efectivului de 
tractoare, combine de cereale, com
bine de cartofi și de sfeclă, secerătoa- 
re-tocătcare de r.utreț, mașini de 
transportat si împrăștiat gunoiul de 
grajd pe cimp, precum și mărirea nu
mărului de mașini și dispozitive au
xiliare. In ultimii ani, in construc
ția unei întregi serii de mașini agri
cole R.D.G. a atins nivelul tehnic 
mondial, iar în unele cazuri l-a și 
depășit. Această dezvoltare va fi con-

tinuată. In acest domeniu sarcinile 
principale constă in producerea unui 
tractor cu tracțiune pe toate roțile, 
proiectarea unui tractor cu energie 
nucleară de 46-60 C-P„ cu corespun- 
zătoarea garnitură completă de mașini 
agricole, care să poată fi folosit ca 
tractor universal, precum și ca agre
gat de forță, a unui tractor hidrau
lic, a unor agregate puternice de fu- 
niculare, a unei mașini de plantat 
cartofi pe patru rînduri cn un dispo
zitiv automat de corecție, a unor ma
șini perfecționate pentru recoltat car
tofi, precum și noi mașini pentru cul
turile de sfeclă de zahăr.

După cum arăia 
tul Lucile Warner anchetele întreprin
se de „Asociația Națională pentru 
dezvoltarea populațiilor de culcare 
din S.U.A." și de către diferite ziare 
locale, au scos în evidență cu tărie 
că în această țară, există în prezent 
o largă pătură de muncitori agricoli 
care rătăcesc din fermă în fermă, 
trăind în condiții cu adevărat de mi
zerie.

In comitatul Erie, de exemplu, un 
singur fermier posedă în prezent mai 
bine de 2.000 de acri de teren, cul
tivat cu fasole. In această fermă, 
există cinci tabere pentru muncitorii 
agricoli: două ale negrilor, două ale 
porto-ricanilor și una a albilor. „Ai 
mai puține neplăceri dacă muncitorii 
de diverse naționalități sînt ținuți se
parați". obișnuiește să declare pro
prietarul fermei.

Folosindu-i pe muncitorii agricoli 
care rătăcesc de colo-colo, plata e 
mult mai mică decît pentru cei sta
bili. în vreme ce fermierul vinde pro
dusele sale — îndeosebi fasolea — 
fabricilor de conserve la prețuri mult 
superioare.

★
Dar să ne oprim într-una din cele 

mai „bune" tabere de acest fel care 
adăpostește de obicei 100 de oameni. 
Baraca uriașă ce le este destinată a- 
cestora ca locuință, este împărțită în 
„apartamente" de cite o cameră. In 
interiorul acestor „apartamente" des-

existătinate exclusiv familiilor nu 
decît o etajeră lată care servește și 
ca pat și ca masă. In fiecare din ele, 
trebuie să locuiască cel puțin cîte 5 
persoane.

„Conducătorul" acestor muncitori 
agricoli posedă de obicei două-trei 
camioane cu care își aduce oamenii 
îndeosebi din Florida, în oricare par
te a Statelor Unite. Muncitorii se an
gajează să stringă recolta de două 
ori pe an: o dată în sudul țării, a 
doua oară în nord. In felul acesta, 
ei sint pe drumuri săptămîni de-a rîn- 
dul, iar între o recoltă și alta șo
mează, intr-o așteptare chinuitoare 
pînă în ziua cînd vor putea fi anga
jați din nou. .

Fermierul la care ajung însfîrșit, 
se poartă cu muncitorii agricoli la 
început oarecum „amical". îndată 
însă ce încep lucrul, folosește cravașa 
pentru a-i zori să muncească mai cu 
spor.

Foarte muiți muncitori agricoli se 
îndreaptă spre nordul Statelor Unite 
pentru a se stabili acolo pentru tot
deauna. In cursul ultimilor zece ani, 
populația de culcare din Buffalo s-a 
mărit astfel de la 60.000 la 80.000 de 
oameni. Barăcile și colibele din fer
me devin aci tot mai aglomerate. Dar 
îndată ce vine primăvara, noii locui
tori ai acestor ținuturi pleacă din nou 
spre sud. în căutarea de lucru, nă
dăjduind că și de data aceasta nu 
vor pieri de foame pe drum...

oamenii muncii din Franța în frunte 
cu comuniștii au spus un categoric 
NU reacțiunii și fascismului. „Cei 
4.600.000 de francezi care au votat 
NU constituie de pe acum o mare 
forță și promisiunea unirii indispen
sabile a republicanilor" — se spune 
în Declarația Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Comunist Francez asu
pra referendumului.

înseamnă oare aprobarea primită 
de guvernul De Gaulle o victorie a 
fascismului și reacțiunii ? Istoria a 
mai arătat că chiar dacă prin înșe
lăciune, demagogie și șantaj fascis
mul a putut pune uneori mina pe pu
tere, această perioadă a fost de scur
tă durată, iar “ " ' ’ 1 ‘J 
rușinos-

Fără îndoială _ . .
poporul francez vor veni de aci îna
inte zile grele. O constituție ca cea 
de acum care dă președintelui puteri 
nelimitate, monarhice, nu a mai exis
tat în Franța de pe vremea monarhiei 
absolute a Bourbonilor. Viitorul pre
ședinte de republică dispune de toate 
mijloacele unei dictaturi personale ne
îngrădite, parlamentul fiind redus la 
rolul de birou de înregistrare a hotă- 
rîrilor luate de președinte.

Dar planurile reacținunii și fascis
mului nu pot fi atît de ușor realizate^ 
Poporul francez va ave,a ocazia să 
vadă că cu tot votul afrimativ ce a 
fost ztnuls prin înșelăciune, guvernul 
nu va putea realiza nici una din ma
rile probleme ce se pun în fața Fran
ței : pacea în Algeria, asigurarea pă
cii în lume și dezarmarea, ridicarea 
nivelului de trai etc. 
categorii de cetățeni vor înțele
ge cît de curînd că au fost în
șelați de o propagandă demago
gică, vor înțelege rolul odios ju
cat de Guy Mollet în dezbinarea for
țelor populare, vor înțelege mai ales 
însemnătatea pentru istoria Franței a 
existenței partidului comunist, condu
cător încercat și credincios ai mase
lor în lupta pentru libertate. In ju
rul clasei muncitoare se vor strînge 
toți francezii devotați cauzei democra
ției. Lupta forțelor republicane din 
Franța continuă, ea va bara calea 
fascismului.

In cinstea 
de la Marea 
Octombrie, ; 
aceasta numeroase 
tive la care vor participa și tinerii 
din comunele și satele de pe tot cu
prinsul patriei noastre. In primul 
rînd, menționăm tradiționalul con
curs de masă, crosul' „7 Noiembrie" 
care se va desfășura, pe etape: co
lectiv, raion, regiune și finala. Apoi, 
competiția de fotbal dotată cu „Cupa 
7 Noiembrie", care se va disputa.in 
raionul C’uj, cu participarea echipe
lor din mediul sătesc. Și, ceea ce me
rită a fi subliniat— așa după cum am 
fost informați de către forul competent 
din cadrul U.C.F.S. din Cluj, — fi
nala acestei competiții va avea loc 
pe terenul sportiv din comuna Fio. 
rești, care va fi amenajat cu insta
lații electrice moderne, așa incit me
ciul se va juca în nocturnă.

De asemenea, consiliul U.C.F.S. 
giunea București organizează 
cinstea acestei mărețe sărbători
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Țăranii brazilieni in luptă

pentru o viața mai buna

Dintre țările A- 
mericii Latine, Bra
zilia dispune de cea 
mai întinsă supra
față — 8-500.000 
km. p. — și de cel 
mai mare număr 
de locuitori — 56 
de milioane- Cele 
20 de state, o
circumscripție federală și clteya teri
torii alcătuiesc o republică federati
vă numită „Statele Unite ale Bra
ziliei". Capitala Braziliei este Rio de 
Janeiro. Alte orașe mari sint Sao 
Paulo, Recife, Santos etc.

Datorită 
Brazilia poate fi considerată 
din cele mai înzestrate țări din Iu- 
me. Zăcăminte uriașe de uraniu, wol
fram, petrol, fier, mangan (numai 
zăcămintele din statul Minas Geraes 
ar putea satisface necesitățile lumii 
întregi pe timp de două secole), se 
află în subsolul brazilian. Aci se cul
tivă cafeaua, cacao, bumbac, plante 
oleaginoase, griu și toate felurile de 
fructe și legume cunoscute.

Cu toate aceste bogății de

imenselor sale bogății, 
ca una

dispune, Brazilia este o (ară înapo
iată din punct de vedere economic. 
Monopolurile nord-americane care au 
investit aci sume uriașe au impus fă-

rii un regim de semicolonie. Produc
ția de petrol, de pildă, a fost acapa
rată de trustul „Standard Oii", cea 
de cauciuc de companiile „Firestone 
Tire and Rubber" și „Goodyear Tire 
and Rubber", iar producția de fier și 
mangan de trustul Morgan. Abia tn 
anul 1953 sub presiunea celor mai 
largi cercuri politice și sociale din 
Brazilia s-a instituit monopolul sta
tului asupra petrolului, iar in 1956 a. 
supra materiilor prime atomice, care 
alături de fier sint cele mai mari 
bogății ale subsolului brazilian. Dar 
poporul brazilian nu poate uita încer
cările de șantaj economic practicate 
de S.U.A. înainte și după naționali
zarea petrolului, după cum nu poate 
uita nici contrabanda monopolurilor 
atomice, care ani de-a rindul au că
rat în calele vapoarelor ca „balast", 
nisip de monazit bogat in thoriu. A- 
ceasta contrabandă tilhărească a cos
tat Brazilia o cantitate de combusti
bil atomic echivalent cu 957 milioa
ne tone cărbune, sau 650 milioane 
tone petrol.

Cit privește agricultura, regimul 
feudal singeros instaurat cu secole în 
urmă de colonialiștii portughezi mai 
dăinuie și azi. Concentrarea funciară 
a ajuns aci la un grad neintîlnit în 
nici o țară din lume. Din întreaga 
suprafață de pămint a țării (conform 
datelor recensământului agricol . din 
anul 1950), păminturile celor 70.000 
de moșieri reprezintă 62 la sută din 
suprafața arabilă. Un număr de 60 
de mari latifundiari stăpinesc supra
fețe de peste 100 000 hectare fieca
re. In statul Para, de pildă, numai 
moșierul Joși lulro de Andrade po
sedă 600.000 de hectare. Monopolurile 
americane au acaparat și ele zeci de 
mii de hectare din pămintul cel mai 
roditor. în statul Sao Paulo, de pil
dă, în timp ce 4-800 000 de țărani 
sint lipsiți complet de pămint, 20 de 
societăți străine, în cea mai mare 
parte americane au pus stăpînire pe 
aproape tot pămintul arabil.

Din 11,5 milioane de țărani brazi
lieni. numai o cincime au pămint. 81

la sută

nu au pămint sint nevoiți să-l ia în 
arendă de la marii latifundiari. Ei
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din populația rurală nu are 
fel de pămint. Țăranii care
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Copia unui manifest în care sint 
expuse revendicările mu 
fabricile și plantațiile 
zahăr din Brazilia.

ricitorilor din 
A trestie de

dau moșierului două treimi din 
coltă și ti lucrează gratuit un 
măr de zile pe săotămină. Descriind 
viața țăranilor, ziarul brazilian „Im- 
prensa Popular" declară: „Peste 70 
la sută din populația țării locuiește la 
sate și nu are pămint. Țăranii tră
iesc în cea mai neagră mizerie. Din 
cea mai fragedă virstă copiii țărani
lor sint nevoiți să lucreze din zori 
și pînă în noapte pe pămintul lati- 
fundiarul’ii împreună cu părinții lor. 
Ei nu frecventează de fel școala și 
nu știu nici măcar să semneze. Lo
cuința țăranului este o cocioabă 
din frunze de palmier. în ea nu e- 
xistă nici un fel de mobilă. Paturile 
sint făcute din crengi, iar cîțiva bu-

re- 
nu-

tuci țin loc de 
scaune. în bidoane 
de tablă vechi, ei 
își pregătesc mîn- 
carea sărăcăcioasă 
fără grăsime, c 
fasole și orez' 

In Brazilia e
stă numai 38 de 

medici la fiecare sută de mii de lo
cuitori, mortalitatea infantilă este de 
107 la mie. iar procentajul de analfa- 
beți în rindul adulților este de 56 la 
sută.

Crezînd că scapă de mizerie, sute 
de mii, milioane de țărani brazilieni 
se angajează ca muncitori agricoli 
pe marile plantații. Dar, prin contrac
tul care i se impune, țăranul este de 
fapt închis intr-un lagăr de concen
trare, unde condițiile de muncă sint 
cele ale sclavajului. In zilele de lucru 
el nu poate să părăsească plan
tația fără permisul administrației. 
După cum scria ziarul „Noticias de 
Haje". în regiunea Irasicaba, proprie
tarii plantațiilor de zahăr exploatează 
crlncen 5 000 de muncitori agricoli, 
Muiți dintre ei n-au primit salariul 
de ani de zile. In Fior est a și Bodu- 
catu, muncitorii agricoli primesc un 
salariu atît de mizerabil incit nu le 
ajunge nici măcar pentru a asigura 
existența unei singure persoane fără 
a mai vorbi de familie. In Uberlandia 
(statul Minas Geraes), grupurile de 
țărani goniți de foamete și mizerie 
din districtele njrd-estice ale Brazi
liei, sint cumpărați de marii proprie
tari locali și reduși la situația de 
sclavi. Aceste piețe de sclavi nu se 
deosebesc cu nimic de cele din an
tichitate. Un antreprenor își laudă 
„marfa", latifundiarii examinează oa
menii, plătesc și tîrgul se încheie.

împotriva acestor condiții inumane, 
țărănimea muncitoare și proletariatul 
agricol se ridică la luptă. In statele 
Sao Paulo, Bahia, Parana, Goias, se 
desfășoară mișcări țărănești de pro
test împotriva arenzilor ridicate, iz
bucnesc mereu greve ale muncitor lor 
agricoli care cer majorarea salariilor 
și condiții omenești de lucru. In focul 
luptei pentru pline, independență na
țională și democrație, se încheagă 
necontenit alianța muncitorilor și ță
ranilor. Fiecare succes obținut în a- 
ceastă luptă grea este în același 
timp un pas înainte pe calea spre o 
viață mai bună, împotriva mizeriei și 
terorii.

t „AGRICULTURA NOUA", organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii, Apare bisăptămlnal. Redacția și Administrația: Piața
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competiție de masă, la disciplinele: 
atletism, handbal, oină și volei.

Echipele pentru concursul de atle
tism se vor compune din 12 băieți 
și 12 fete și vor participa la urmă
toarele probe: 100 m; 1.500 m; greu
tate și săritură în lungime, pentru 
băieți și 80 m; 800 m; greutate și 
lungime, fete. Concursurile de volei, 
handbal și oină, se vor juca sistem 
turneu, numai tur, pînă la finală, 
cind meciurile vor fi eliminatorii.

M. L.

Campionatul de casă 
al colectivului 

„Recolta M. A. S.“
Pentru a atrage un număr cît mai 

mare de saiariați pe terenurile de 
sport, colectivul „Recolta M.A.S.“ — 
care reprezintă pe lucrătorii din de
partamentele și instituțiile ce aparțin 
de Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii, — a organizat, recent, un cam
pionat de casă, la mai multe disci
pline sportive. Și. dacă cercetăm lis
tele cu numele celor înscriși la aceas
tă competiție de masă, remarcăm că 
se bucură de o participare numeroa
să. Astfel. la fotbal s-au înscris 6 
echipe, la tir 72 concurenți, la popice 
8 echipe și 52 concurenți individuali, 
etc. întrecerile au început de 3 săp
tămîni și continuă săptămînal la baza 
sportivă a clubului „Recolta" din 
București. Cîștigătorii vor cuceri ti
tlul de campioni pe colectiv și vor fi 
premiați cu echipament sportiv. Mai 
trebuie să arătăm că odată cu acest 
campionat de casă se desfășoară Și 
concursul „Cel mai bun sportiv din
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